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ي و 

موم
ع

  

  نام طراحان  نام درس

  هاي كتاب زرد عمومي منتخب از سؤال - منشاري مرتضي - مريم شميراني - احسان برزگر - افسانه احمدي  2فارسي 

  2عربي زبان قرآن 
هـاي كتـاب زرد    منتخب از سـؤال  - فاطمه منصورخاكي - سيد محمدعلي مرتضوي - فائزه كشاورزيان - زاده فرشيد فرج - محمدرضا سوري - حسين رضايي

  عمومي
  هاي كتاب زرد عمومي منتخب از سؤال -سيداحسان هندي -هادي ناصري -كبير مرتضي محسني -فردين سماقي -بقا محمد رضايي -وحيد دولتي  2دين و زندگي 
  هاي كتاب زرد عمومي منتخب از سؤال - سپيده عرب - علي عاشوري - علي شكوهي - شهاب اناري  2زبان انگليسي 

  و حسابان 1رياضي 
سـعيد مديرخراسـاني    -ياسـين سـپهر   –سـعيد خانجـاني    –سيدعادل حسـيني   –آباد  سعيد جعفري كافي–عباس اسدي اميرآبادي  –كاظم اجلالي 

  جهانبخش نيكنام

  هندسه
 اصــل  رضــا عباســي – حميدرضــا ســجودي –فروشــان  ايمــان چينــي –آبــاد  ســعيد جعفــري كــافي –محبوبــه اصــفهاني  –اميرحســين ابومحبــوب 

  داريوش ناظمي –ميلاد منصوري  –محسن محمدكريمي  – زاده محمدابراهيم گيتي –حميد گروسي  –سيامك كريمي 
  اصغري عزيزاله علي –ياسين سپهر  –سيد وحيد ذوالفقاري  –آباد  فيسعيد جعفري كا –اميرحسين ابومحبوب   آمار و احتمال

  فيزيك
 محمدمهدي رحيمـي   –مقصودي  سعيد حاجي –امير تقوايي  –محسن پيگان  –عبدالحسين بازيار  –بابك اسلامي  –اصغر اسدالهي  -عشري  رضا اثني

  منوچهر مددي –غلامرضا محبي  – گلچين نشهي –مصطفي كياني  – سيامك قهرماني –كفش  حميد زرين – فرشيد رسولي

 مرتضـي كلايـي   – پـور  مبينـا شـرافتي   – حامـد رواز  – سـارا رضـايي    –كوكنـده   حسـن رحمتـي    –كـامران جعفـري     –نظـر   حامد پويـان   –سيدسحاب اعرابي   شيمي
  دانيال مهرعلي

  

  
  ويراستاران و گزينشگران

دين و زندگي   2عربي زبان قرآن   2فارسي   نام درس
و  1رياضي   2سي يزبان انگل  2

  شيمي  فيزيك  و احتمال آمار  هندسه  حسابان

  مسعود جعفري  بابك اسلامي اميرحسين ابومحبوب اميرحسين ابومحبوب  كاظم اجلالي  سپيده عرببقا محمد رضايي  ئزه كشاورزيانفا افسانه احمدي  گزينشگر

گروه 
  ويراستاري

 حميد اصفهاني
محسن اصغري
 حسن وسكري

 درويشعلي ابراهيمي
 حسين رضايي

سيدمحمدعلي 
  مرتضوي

  حامد بابائي محمد آقاصالح
تثاب عباس شفيعي

  علي ارجمند 
 كفش حميد زرين

  هادي پلاور
 مهدي ملارمضاني

  علي ارجمند
  علي وزيري
  هادي پلاور

  علي ارجمند
 هادي پلاور

  كفش حميد زرين
برادراناميرحسين 

اميرحسين معروفي 
 صفت  علي حسني
 امامي مسعود علوي

  دانيال مهرعلي
  محمد وزيري

  پور سهند راحمي  بابك اسلامي اميرحسين ابومحبوب اميرحسين ابومحبوب  مرضيه گودرزي  سپيده عرببقا محمد رضايي  ئزه كشاورزيانفا افسانه احمدي مسئول درس

  ---   ---  ---  ---  ---   ---   ---   ---   ---  بازبيني نهايي
  

  توليد و فني گروه 

 (عمومي)حميد اصفهاني  ــ سيدمحمدعلي مرتضوي   حمد اكبري (اختصاصي)م  گروه مديران

  معصومه شاعري (عمومي) ـزاده (اختصاصي)  نرگس غني  ئولين دفترچهمس

  (عمومي) ليلا ايزدي  ـ (اختصاصي) آتنه اسفندياري دفترچه: ينمسئول             مريم صالحي مدير گروه:  گروه مستندسازي

  ياري (عمومي) فاطمه علي ـ (اختصاصي) جو خرّم حسن  نگاران حروف

    سوران نعيمي  ناظر چاپ
 
  

  گروه آزمون
  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم
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 )احسان برزگر(   - 1

  :موارد نادرست

  .عصاي سبكي كه به دست گيرند: تعليمي

  سركوفت ملامت، سرزنش،: شماتت

  .ودة تابيده كه بر كمان بندندكمان، ر زه: چلهّ

 سفرة فراخ و گسترده: خوان

  )نامه ، لغت، واژه2فارسي (

----------------------------------------------  

 )احسان برزگر(   - 2

  :ها اي املايي و شكل درست آنه غلط

  »معونت« ←» تمؤون«: »1«گزينة 

  »لهمم« ←» لحمم«: »2«گزينة 

  »فراغ« ←» فراق«: »3«گزينة 

  )تركيبي، املا، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )افسانه احمدي(   - 3

 رانات تاگوررابيند ←» ماه نو و مرغان آواره«

  )152و  144، 142، 139هاي  صفحه، تاريخ ادبيات، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )احسان برزگر(   - 4

 ،)ع(تلميح بـه سـخن امـام علـي     : آبروي فقر و قناعت )هـ/ استعاره از زلف: سنبل) ج
كنايـه از  : پرده دريـدن ) ب/ مجاز از سخن: زبان) د/ تشخيص: »فقر و قناعتآبروي «
 »وفا«و » مهر«تلميح به داستان عاشقانة ) الف/ فشا كردنا

  )تركيبي، آرايه، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )مرتضي منشاري(   - 5

  .نما ندارد متناقض/ آهن و پولاد: تناسب
  هاي ديگر تشريح گزينه

  »نابود شدن«از  كنايه» بر باد رفتن«: كنايه/ خزان و بهار: تضاد: »1«گزينة 
مانند آسمان چشم مهـر گشـودن   : تشبيه)/ خورشيد -محبت(مهر : ايهام: »2«گزينة 

  صبحگاهدر 
: تشـبيه / »و حسرت خوردن ناراحتي«كنايه از » اييدنانگشت خ«: كنايه: »3«گزينة 

 جان، صدف تن هروگ

  )تركيبي، آرايه، 2فارسي (

 )مرتضي منشاري(   - 6

غمـان،   مـرا چـون بـي   : »د«مصـراع  / باك كـن  هول بي در آن روز مرا از: »ب«مصراع 

 هوسناك مكن

  )153، صفحة دستور زبان، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )افسانه احمدي(   - 7

  :هاي پسين وابسته

  )نكره» ي«( ي، اياميروز: »1«گزينة 

  )مورد 6( )اليه مضاف( شيكو سر، قربان منتن 

  )نكره» ي«( ي، مجالي، باليپر: »2«گزينة 

  )مورد 4( )اليه مضاف( تدست

  )اليه مضاف( مدل: »3«گزينة 

  )مورد 2( )صفت بياني( تلخجواب 

  )صفت بياني( چينينگار  صورت: »4«گزينة 

 )مورد 2( )اليه مضاف( تصورت

  )128صفحة ، دستور زبان، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )فسانه احمديا(   - 8

بـه اهميـت و نتيجـة تواضـع      ،»4«و » 2«، »1«هاي  عبارت صورت سؤال و گزينهدر 

، ناپايداري دنيا و مغرور نشدن بـه دوران خوشـي مـورد    »3«اشاره شده، اما در گزينة 

 .تأكيد قرار گرفته است

  )141صفحة ، مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(   - 9

ا   .فراق تو بـراي مـن از وصـال ديگـران خوشـتر اسـت      : گويد مي» 4«گزينة  پيـام  امـ

 .خود است هاي كا به خود و توانايياتّ ،هاي ديگر مشترك گزينه

  )تركيبي، مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(   -10

  .آغاز و پايان جهان اشاره دارد به ناآگاهي از» 1«گزينة 

 .هاي ديگر، گذرا بودن دنيا و توصيه به دل نبستن به آن است مفهوم مشترك گزينه

  )تركيبي، مفهوم، 2فارسي (

 )2(فارسي 
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 )با تغيير -كتاب زرد(   -11

 جشن: سور/ گريبان، يقه: جيب

  )نامه ، لغت، واژه2فارسي (

----------------------------------------------  

 )اب زردكت(   -12

هاي صورت سـؤال، نادرسـت نوشـته شـده      در تركيب» ترجيح«و » ازدحام«هاي  واژه

 .است

  )تركيبي، املا، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(   -13

 : اند ترتيب بر اين پايه هاي ابيات به آرايه

و مرشـد و محـلّ شـناخت الهـي      استعاره از خانقاه پيـر » ميخانه«: »د«بيت : استعاره

  . است

و » خارج از محفل و مجلس بودن«كنايه از » از دايره بيرون بودن«: »هـ«بيت : كنايه

  . است» اطاعت كردن«كنايه از » سر بر خط فرمان داشتن«

  شنيدنِ بو  :»ج«بيت : آميزي حس

  » بوي«و » كوي«: »الف«بيت : جناس

  » بيگانه بودنِ آشنايان«و » خودغريب بودن در شهر «: »ب«بيت : تناقض

  )تركيبي، آرايه، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(   -14

نهد، غلام حلقه در گوش هستم و اگـر   ماگر تاج بر سر«: بازگرداني بيت صورت سؤال

 » .اسيري در بند فرمان هستم  نهد، ميبند بر پا

  )تركيبي ،دستور زبان، 2فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(   -15

 3ترين لبخند، بشريت رهگذار روشن، شيرين گوشة: هاي وصفي تركيب

تـو، خـون خـويش،     وجدان تاريخ، لبان اراده، ارادةوجدان،  گوشة: هاي اضافي تركيب

  6گذرگه تاريخ

  )128صفحة ، دستور زبان، 2فارسي (

 )كتاب زرد(   -16

 .قافيه و مركّب است» كار طلب«، »1«ي  در گزينه

گلـزار، شـهوار،   «: اند از ترتيب عبارت هاي قافيه به واژه» 4«و » 3«، »2«هاي  در گزينه
  .هستند ونديكه » ديدار

  )تركيبي، دستور زبان، 2فارسي (

 ----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(   -17

در وصـف  » 3«ي  رسان است اما بيت گزينـه  كنند خداوند روزي ي ابيات بيان مي همه
 .كند كسي است كه نزد خدا دعايي نمي

  )تركيبي، مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(   -18

 :معناي عبارات صورت سؤال

دنيا دو روز است، يكي براي تو و ديگـري عليـه   : »دهرُ يومانِ يوم لَك و يوم عليَكال«
 .تو

 . طعم مرگ است كس چشندة هر: »الْموت ذائقةَُ كُلُّ نَفسٍْ«

 : مفهوم ابيات

 .امور دنيا محدوديتي داشته باشد، عجايب آن محدوديت ندارد اگر همة :الف

 . آور بخش است و گاهي عذاب ن لذّتاين دنيا، گاهي براي انسا :ب

 .هاي زيادي زندگي كنيم ما از آنِ مرگيم، هر چند سال همة :ج

 .بيتي مدحي است در وصف عطاي پادشاه :د

  )تركيبي، مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(   -19

 .ران اشاره دارندبه توجه به ديگ» 2«ي  ابيات صورت سؤال و گزينه

 هاي ديگر تشريح گزينه

 .نشيني اشاره دارد به گوشه »1«گزينة 

 .اشاره دارد و بدي از نيكان به انتظار نداشتن نيكي از بدان »3« گزينة

 .به روايت وارونة دل از معشوق اشاره دارد »4« گزينة

  )تركيبي، مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(   -20

كنـد كـه    شاره مـي نيز مثل بيت صورت سؤال، شاعر به اين نكته ا» 3« در بيت گزينة
ساير ابيات اين مفهوم . ي جمعيت او پريشاني عاشق است و هم مايه زلف يار هم ماية

 . را ندارند

  )تركيبي، مفهوم، 2فارسي (
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 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -21

ةِ  «/ دارند... بعضي از دانشمندان بزرگمان : »لبعضِ علمائنا الكبار« بـه  : »باللّغـةِ العربيـ
بدين : »فلهذا«/ ايم ها را نخوانده تاكنون آن) ي وصفيه جمله: (»لم نَقرأها«/ زبان عربي

: »لُغتنـا «/ ايـن زبـان  : »هـذه اللّغـةِ  «/ كنـيم  را احساس نمي...   :»...لا نشعر ب«/ دليل
  زبانمان، زبان خود

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(   -22

»نفوذ : »نفوذُ«/ افزايش يافت : »إزداد /»در : »فـي «/ زبـان فارسـي   : »ةِاللّغةِ الفارسِي /
»ينَ   «/ به دليل، به خاطر : »بسببِ«/ زبان عربي : »ةِاللّغةِ العربيدورِ المـؤلّفينَ الإيـراني

نويسندگان ايراني نق: »الهام ةِ«/ ش مهمولةِ العباسيدولت عباسي: »الد  
  )ترجمه(

----------------------------------------------  
 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -23

تـرك  : »ترَك السيئات«/ با خدا پيمان بست: »عاهد االله«/مرد) اسم معرفه: (»الرّجلُ«
  روز قيامت: »اليومِ الآخرِ«/ اي كاش بودم: »نْتيا ليَتنَي كُ«/ گفت: »قالَ«/ ها بدي

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )نهاوند -محمدرضا سوري(   -24

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .نادرست هستند) ، تغيير دادندوارد كردند: (»1«گزينة 
  .نادرست هستند) ترين تأثير بيش  ،عربي: (»2«گزينة 
  .نادرست است)  كلمات عربي فارسي شده: (»3«گزينة 

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(   -25

 »!آدمي در زير زبـانش پنهـان اسـت    كه چرا سخن بگوييد تا شناخته شويد«: ترجمه
  ».هنرش نهفته باشد  عيب و  ، تا مرد سخن نگفته باشد« :مفهوم
حفـظ  «مفهـوم   هـا  آن در بلكـه  ؛شـود  ين مفهومي برداشـت نمـي  چن ها ير گزينهاز سا
  .وجود دارد »اسرار

  )درك مطلب و مفهوم(
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -26

كرديم تا روزنامه ديواري، سودمند و زيبا  ها، بسيار تلاش كلاسي هم  ما«: عبارت ةترجم
ة  «گيرد، بايد هماهنگ با  اي خالي قرار مي؛ فعلي كه در ج»!شود حيفة الجداريـ  »الصـ

بـه  (باشـد   »مضـارع «چنين بايد  باشد، هم »ثسوم شخص مفرد مؤن« ةيعني به صيغ
 .صحيح است» 3« ة؛ پس تنها گزين)اي فعل دقت شوددر ابتد» لـ«حرف 

  )انواع جملات(

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -27

  » نكون«:ال ناقصه وجود دارد ، تنها يك فعل از افع»2« ةدر گزين
  هاي ديگر تشريح گزينه

  كنُاّ، صارت : دو فعل: »1« ةگزين
  ليس، كنت : دو فعل: »3« ةگزين
  لسَنا، نُصبح : دو فعل: »4« ةگزين

  )انواع جملات(
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(   -28

صـفتي در مـورد خداسـت، بـه صـورت مضـارع       مطلبي يا  ،»كان«جا كه به دنبالِ  آن
  .)چيزي آگاه است خداوند به هرو ( :شود ترجمه مي

  تشريح گزينه هاي ديگر
  ماضي           )/ بوديد: (كنُتُْم :»1« ةگزين
  ماضي      ) / بودم: (كنُْت :»3« ةگزين
  ماضي استمراري)/ شناختم نمي: (كنُْت لاأعرِف :»4« ةگزين

  )انواع جملات(
----------------------------------------------  

 )فائزه كشاورزيان(   -29

خص گيري افعـال ناقصـه مش ـ   كار نادرست در به صورت سؤال خواسته است كه گزينة
ال بايد بررسي كنيم كه افعال ناقصه از نظر جنس و براي پاسخ دادن به اين سؤ. شود

  . گي داشته باشندكنند، هماهن كه در موردش صحبت مي تعداد با اسمي
ر جنس و تعـداد  ، پس بايد دآمده است» المسلمونَ«پس از » صبحأ« ،»4« ةگزيندر 

  »صبحواأ«: همانند آن باشد
  . افعال ناقصه از نظر جنس و تعداد با اسم خودشان هماهنگ هستند ،ها درساير گزينه

  )انواع جملات(
----------------------------------------------  

 )تبريز -زاده شيد فرجفر(   -30

بـه كـار بـرود و از     »مؤنـث «مؤنث اسـت و فعـل آن بايـد بـه صـورت      اسم  »الأرض«
 »فعـل مضـارع  «در جـاي خـالي    شود كـه بايـد   ي جمله مشخص ميهاي معناي نشانه

به خـاطر  » 2«شود و گزينة  حذف مي) 1و  4(هاي ماضي  بنابراين گزينه. ودنوشته ش
  .شود رد ميبا فعل اول،  و عدم تناسب معناييبودن  منفي

  )انواع جملات(
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(   -31

به كسي تعلّق (از آنِ كسي است : »يتعلَّقُ بِمن«/ بخش فرداي روشني: »ء الغد المضي«
 بأحسـن «/ و از آن سـود ببـرد  : »و ينتفع بـه «/ امروز را بشناسد: »يعرف اليوم«)/ دارد
به بهترين وجه: »وجه  

  )ترجمه(

)2( زبان قرآنعربي 
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 )كتاب زرد(   -32

بين مـا  : »بيننا«/ خداوند داوري كند: »يحكُم االلهُ«/ تا: »حتّي«/ صبر كنيد : »اصبرِوا«

  و او بهترين داوران است: »الحاكمين و هو خيرُ«/ 

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(   -33

نُ  «/كـه ) روشـي (بـه  : »بـالَّتي «/آنـان سـتيز كـن   بـا  : »جادلهم« نيكـوتر  : »هـي أحسـ

به كسي كه از راهش : »بِمن ضَلَّ عن سبيله«/داناتر: »أعلَم«/پروردگارت: »ربك«/است

  گمراه شده است

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(   -34

، هر نيكي كه انجـام بدهيـد  «است اين است كه اي كه در متن سؤال آمده  مفهوم آيه

هم اين اسـت كـه   » 4« و مفهوم گزينة» .آن را نزد خدا در آخرت خواهيد ديد نتيجة

  . كه اين دو با هم انطباق دارند» .كنيد در آخرت درو مي ،هر چه در دنيا بكاريد«

  )درك مطلب و مفهوم(

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(   -35

اي است كه ممكن اسـت سـبب شكسـتگي     بيماري ،ها نرمي استخوان: »لين«: ترجمه

  »!است »د«آن ناشي از كمبود ويتامين  ها شود و استخوان

  )ترجمه(

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 )كتاب زرد(   -36

» ها و روايات و دلاوران و افكـار مشـترك   قصه«چه در متن آمده است،  با توجه به آن
  .كنند ه وجود مشتركات بين دو كشور را اثبات ميعلايمي هستند ك

  )درك مطلب و مفهوم( 
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(   -37

هـا بعـد از    هـا و عـرب   سؤال پرسيده است كه چرا روابط محبت و دوستي بين ايرانـي 
در قـرار داده و  بـرا دو ملّت را  ،اسلام«اسلام زياد شد كه در متن اشاره شده است كه 

  ».ل نشده استبين آن دو فرق قائ
  هاي ديگر تشريح گزينه

ت را زيـاد كـرده      ي كتـاب  فراواني تجارت و بازديدها و ترجمه«: »2« گزينة هـا، محبـ
  . نادرست است» !است
شـان را نداشـتند، بلكـه     ها قصد از بين بردن فرهنگ همسـايه  زيرا ايراني«:»3« گزينة

  .نادرست است» !آن كوشيدندبراي احياء و رشد 
ها و اساطير مشترك كه از زبان متكلمّان به  به دليل فراواني روايات، قصه«:»4« گزينة

  .نادرست است» !شد اين دو زبان منتقل مي
  )درك مطلب و مفهوم(

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد(   -38

چه در متن آمـده   با توجه به آن» شود؟ مي كي دشمني بين دو فرهنگ ايجاد«: سؤال
خواهد جايگاهش را اشغال كنـد   اگر يكي از آن دو احساس كند كه ديگري مي«است،

  »!و آن را از بين ببرد
  )درك مطلب و مفهوم(

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد(   -39

از علل وسعت دادن به زبان فارسـي   ،ها عثماني«: چه در متن آمده است با توجه به آن
  .)زبان بزرگان عثماني فارسي بود(» !بودند

  هاي ديگر تشريح گزينه
» !كردنـد  ها، مردم به زبان فارسـي صـحبت مـي    ي عثماني در زمان اداره«: »2« گزينة

  . نادرست است
هاي فارسي هستند كه در فرهنگ عرب نفوذ كردند، پس رابطه  اين لغت«:»3« گزينة
  .نادرست است» !نبوده است) دو طرفه( تبادل
ي  هاي گذشته ماننـد كـلام عـرب دربـاره     كلام قرآن كريم در مورد امت«:»4« گزينة

 .نادرست است» !داستان رستم و اسفنديار بود

  )درك مطلب و مفهوم(
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(   -40

 .است »يةاللّغة الفارس«، »ها«مرجع ضمير 

  )درك مطلب و مفهوم(

                                                  مطلب ترجمة متن درك
همـان   ،هـا اشـاره دارد   هـا و عـرب   يكي از چيزهايي كه به وجود روابط بين ايرانـي 

. به اين ارتباط اشاره دارد... هاي ضحاك و كيكاووس و سودابه و  قصه. هاست افسانه
  ! هاي اين ارتباط است از نشانه ،زندگي بهرام گور و اشعار عربي او

ي  كـه قـرآن كـريم دربـاره     ن وقتي ديدندكريم بعضي از مخالفادر زمان نزول قرآن 
گويـد،   اگر محمد اين چنين سخن مي: گفتند گويد، مي هاي گذشته سخن مي امت

كسـري لقـب پادشـاهان    (پس ما به شما از داستان رستم و اسـفنديار و خسـروها   
  ! دهيم خبر مي) ساساني

 كـه از  هـاي فـراوان فارسـي در عربـي اسـت      هاي اين ارتباط، وجود لغت و از نشانه
چنين تسـلطّ امپراطـوري    ها نفوذ كرد، و هم كتاب طريق بازرگاني و ديدار و ترجمة
و بعـد از  ! فارسي بـود  ،جا كه زبان بزرگان عثماني عثماني بر كشورهاي عربي تا آن

بـرادر  ) ديگـر  بـا يـك  (اين ارتباط زياد شد تا جايي كه به نعمت خـدا   ،ظهور اسلام
  .شدند

 رقابـت آن  بـا كرد كه زبان عربـي   ر گذر زمان احساس نميبه راستي زبان فارسي د
كند تا قصد دشمني با آن و تلاش براي نابودي آن كنـد، بلكـه عربـي در كنـار      مي

  !ستوني محكم براي فرهنگ ايراني اسلامي باقي ماند) به عنوان(فارسي 
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 )كبير مرتضي محسني(   -41

بار خداوند را بدان توصيف كرده است  95عزت از صفاتي است كه قرآن كريم بيش از 
اند كه اگر در وجود  و معصومين بزرگوار اين صفت را از اركان فضائل اخلاقي دانسته

  .ها خواهد شد ما شكل گيرد، مانع بسياري از زشتي
 )156 ةصفح ،11 ، درس2و زندگي  دين( 

----------------------------------------------  
 )ناصريهادي (   -42

: »الا بها تبيعوهاالا الجنة فلا  لانفسكم ثمنٌ انَّه ليس«: فرمودند) ع(كه امام علي  اين
تر از آن نفروشيد  به كم) خود را(براي جان شما جز بهشت نيست، پس  يهمانا بهاي

باشد و با آية  شناخت ارزش خود و نفروختن خويش به بهاي اندك مي«وط به مرب
و بر بسياري از مخلوقات برتري  …ما فرزندان آدم را كرامت بخشيديم «: شريفة

  .ارتباط معنايي دارد ».يمداد
 )159و  158هاي  هصفح ،11 ، درس2دين و زندگي ( 

 ----------------------------------------------  
 )وحيد دولتي(   -43

اند  هايي كه عزت خود را در بندگي خدا يافته در وصف انسان) ع(اميرالمؤمنين علي 
در نتيجه غيرخدا در چشم ) علت(خالق جهان در نظر آنان عظيم است : فرمايد مي

 »جميعاً زَّةُالعمن كانَ يريد العزَّةَ فللهّ «و اين سخن با آية ). معلول(آنان كوچك است 
  .ايي داردنباط معارت

 )159تا  157هاي  هصفح ،11 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )لرستان -فردين سماقي(   -44
د انسان چيست؟ اين سؤال ودر وج انسانيتمايلات ريشة  :پرسيده شودممكن است 

به عزت و دوري از ذلت تواند راهگشاي ما براي رسيدن  مناسبي است كه پاسخ آن مي
مربوط به روح الهي و  … و تمايلات عالي و برتر مانند تمايل به دانايي، عدالت. باشد

كنيم  ميتمايلات احساس موفقيت و كمال  ما با رسيدن به اين .انسان هستند معنوي
  .بريم ها لذت مي و از آن

 )161 ةصفح ،11 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(   -45
بيان اين » .جز زيبايي نديدم ]در اين واقعه[«: چنين بود) س(پاسخ حضرت زينب 

من «جمله پس از آن همه مصيبت، بيانگر حفظ عزت نفس ايشان و مرتبط با آية 
شگاه حضور در پياحساس يكي از عوامل حفظ عزت، . باشد مي» …كانَ يريد العزَّةَ 

  .خداست
  .باشد حفظ پيمان با خدا از نتايج عزت نفس مي): 4و  1(هاي  دليل رد گزينه

  )162و  160هاي  هصفح ،11 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   -46
  .ستازدواج ا يكي از اهدافشود كه انس با همسر،  مي از اين آيه برداشت

 )169 ةصفح ،12 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )ناصريهادي (   -47
خواهد كه قبل از ازدواج،  سورة نور از دختران و پسران مي 33قرآن كريم در آية 

  .حتماً عفاف پيشه كنند تا خداوند به بهترين صورت زندگي آنان را سامان دهد
 )173 ةصفح ،12 ، درس2گي دين و زند( 

----------------------------------------------  
 )دولتي وحيد(   -48

براي دختران و پسران خود امكان ازدواج فراهم كنيد تا «: فرمايد مي) ص(اكرم پيامبر 
و عفاف و غيرت دهد ها را توسعه  و روزي آن رزقو كند خداوند اخلاقشان را نيكو 

  ».ندرا زياد گرداها  آن
 )179 ةصفح ،12 ، درس2دين و زندگي ( 

 )سيداحسان هندي(   -49
كم ازواجاً و جعل لكم من سو االله جعل لكم من انفُ«: نحلمباركة سورة  72آية 
االله هم   فبالباطل يؤمنون و بنعمةَ الطيبات ا ةً و رزقكَمُ منَحفدَ بنينَ وكم ازواجِ

خودتان قرار داد و از همسرانتان براي  ]نوع[و خداوند براي شما همسراني از : يكفرون
حال، آيا آنان به . داد  و روزيها به شما رزق  نهاد و از پاكيزه نوادگانيشما فرزندان و 
  .به اين پيام اشاره دارد» ورزند؟ آورند و به نعمت الهي كفران مي باطل ايمان مي

 )169 ةصفح ،12 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(   -50
ترها، شنيدن نظرات  دلي، اعتماد به بزرگ شايسته است محيط خانواده، محيط هم

تر به  و كم ها گرفته شود يكديگر و محيط محبت و خيرخواهي باشد تا بهترين تصميم
  . حسرت و پشيماني منجر شود

  .تر است گي او براي همسري بيشتر باشد، شايست هر قدر ايمان يك فرد قوي
 )176 ةصفح ،12 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد(   -51

، مسئوليت اول يعني دريافت و ابلاغ وحي )ص(گانه پيامبر  هاي سه از ميان مسئوليت
ب آسماني است و پذيرد و كتاب قرآن آخرين كتا مي  به مردم با ختم نبوت پايان

  .كنند ها ادامه پيدا مي نيازي به آوردن كتاب جديد نيست و ساير مسئوليت
 )63 ةصفح ،5 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد(   -52

كسي كه ازدواج كند، نصف دين خود را حفظ كرده است؛ «: فرمايند مي  )ص(پيامبر 
  ».براي نصف ديگر آن از خدا پروا داشته باشد پس، بايد

 )178 ةصفح ،12 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(   -53
نزد مردم آن زمان كالايي كم بهاتر از قرآن نيست، «: فرمايند مي) ع(حضرت علي 

تر از آن نيست،  ترو فراوان يجوقتي كه بخواهد به درستي خوانده شود و كالايي را
در آن ايام در . صورت وارونه و به نفع دنياطلبان معنايش كنند گاه كه بخواهند به آن

  .».تر از منكر و گناه نيست تر از معروف و خير و شناخته شده شهرها چيزي ناشناخته
 )107 ةصفح ،8 ، درس2دين و زندگي ( 

 ----------------------------------------------  
 )كتاب زرد(   -54

اي از  با انجام وظايف عبوديت و بندگي در مسير قرب الهي به مرتبه) ص(رسول خدا 
توانست عالم غيب و ماوراي طبيعت را مشاهده كند و به اذن  كمال نائل شد كه مي

. الهي در عالم خلقت تصرف نمايد كه اين موضوع همان ولايت معنوي ايشان است
 .ي ايمان و عمل بستگي دارد از هدايت معنوي به درجهمندي  ميزان بهره

 )51 ةصفح ،4 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(   -55
 الهي تعاليم در انحراف امكان نباشد، معصوم دين تبيين و تعليم مقام در پيامبري اگر
 ابلاغ و دريافت در پيامبري اگر و رود مي دست از دين به مردم اعتماد و شود مي پيدا
 مردم از هدايت امكان و رسد نمي مردم به درستي به الهي دين نباشد، معصوم وحي
 دارد امكان .نباشد معصوم الهي فرمان اجراي هنگام در پيامبري اگر و شود مي سلب

 به و دبگيرن سرمشق او از نيز مردم و دهد انجام الهي دستورات مخالف كارهاي
    . شوند مبتلا انحراف و گمراهي

 )53 ةصفح ،4 ، درس2دين و زندگي (   
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(   -56

ي تبليغ قبل از بيان  ي شريفه الامر قبل از بيان حديث جابر و آيهي اول شريفة آية
  .حديث غدير نازل شده است

 )68و  66هاي  هفحص ،5 ، درس2دين و زندگي ( 

 )2(دين و زندگي 
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 )كتاب زرد(   -57

خدا داناتر است كه رسالت خود : االله اعلم حيث يجعل رسالته«: انعام سورة 124ي  آيه
، به موضوع تشخيص صلاحيت افراد براي نبوت و ».ي چه كسي بگذارد را برعهده

    .عنوان تنها مرجع تعيين كننده اشاره دارد  اشراف خداوند به
 )53ة صفح ،4 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد(   -58

است كه فقيهان و مجتهدان » پويايي و روزآمد بودن دين اسلام«مرتبط با   شريفه آية
هاي خاص آن  براساس اين قانون ثابت، شيوه و چگونگي داد و ستد و قوانين و شكل

  .كنند در هر زمان را معين مي
 )24 ةصفح ،2 ، درس2زندگي دين و ( 

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد(   -59

اي جدي است  چگونه زيستن، از آن رو دغدغه«ي  دغدغه: كشف راه درست زندگي 
كند،  آيد و يك بار زندگي در دنيا را تجربه مي كه انسان فقط يك بار به دنيا مي

ي را اوست، راه روي هايي كه پيش باره، از بين همه راهبنابراين بايد در اين فرصت يك
 .براي زندگي انتخاب كند

 )12و  8هاي  هصفح ،1 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(   -60

ترين ضربه را به مستكبران و  اي عمل كنيم كه بيش كه بايد بتوانيم به گونه اين
هاي  ترين آسيب را ببينيم، ناظر بر افزايش آگاهي آنان بزنيم و خود كم هاي نقشه

  .هاي مردم در قبال رهبر اسلامي است سياسي و اجتماعي به عنوان يكي از مسئوليت
 )148و  147هاي  هصفح ،10 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 

  
  

 )اناريشهاب (   »3« ي گزينه -61
از  اي كننـده  ناراحـت طـرز   بـه  ،كنـد  هرگاه جيمي به نقشـه نگـاه مـي   «: ترجمة جمله

اگـر روزي او يـك ميليـون دلار در    . شود بازديده نكرده باخبر ميهنوز كشورهايي كه 
  ».بياورد، به دور دنيا سفر خواهد كرد

  : نكتة مهم درسي
ه هسـتيم و در  ي نوع اول مواجبا شرط، ”if“ با توجه به كاربرد زمان حال ساده بعد از

جـواب   در جملـة  ”will“به جاي . به زمان آيندة ساده نياز داريم شرط جواب جملة
  .هم استفاده كرد ”be going to“ از توان شرط مي

  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )شهاب اناري(   »3« ي گزينه -62
) تمـام (فتـاده  كـردن در يـك روسـتاي دورا    عجيب است كه زنـدگي «: ترجمة جمله

اي اسـت   رسد كه اين همان جرقـه  به نظر مي .خواهد چيزي است كه او از زندگي مي
  ».كه او نياز دارد تا دوباره به زندگي بازگردد

  : نكتة مهم درسي
تـوان از اسـم    در جايگاه فاعل جمله مـي  .نقش فاعل است جايگاهجاي خالي ابتداي جمله 

ولـي   ،كار بـرد  هم به  ”to“مصدر با توان ه جاي فاعل جمله ميالبته ب .ده كردمصدر استفا
  .تر است استفاده از اسم مصدر در اين جايگاه از نظر زباني طبيعي

  )گرامر(  

 )علي عاشوري(   »3« ي گزينه -63
دوست نداشت او ) اما(، بوداش خسته  اگرچه آقاي براون از شغل فعلي«: ترجمة جمله

  ».برايش سخت بودبهتر  يشغلپيدا كردن چون  ،ندرها كآن را  كه
  خسته   ) 2  سرگرم  ) 1
  خسته )4  مند  هعلاق) 3

  : نكتة مهم درسي
حـرف  تفـاوت كـه    است، بـا ايـن   »خسته شدن«ه معني ب هر دو »4و  2« هاي گزينه
  .متفاوت است مربوط به هر كدام اضافة

be amused by be tired of be interested in be bored with 

 خسته شدن از مند بودن به هعلاق خسته شدن از  سرگرم شدن توسط

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )شهاب اناري(   »3« ي گزينه -64
ا ر خـودش هـاي   گاهديد كه اظهارات همسرش گويد ميرييس جمهور «: ترجمة جمله
  ».كند قيقت را بيان نميكنيم او ح ، اما ما گمان ميكند منعكس نمي

  قدرداني كردن) 2  توصيه كردن) 1
 منعكس كردن) 4  افزايش دادن) 3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )علي عاشوري(   »3« ي گزينه -65
ها به اين شرط رستوران جديد را در ماه  كه آنگويد  خانم اسميت مي«: جمله ترجمة

  ».طور كه اميد دارد خوب پيش برود چيز همان هند كرد كه همهاكتبر افتتاح خوا
  تلاش ) 2  شرط ) 1
  موضوع، فاعل) 4  نتيجه  )3

  : نكتة مهم درسي
 .است» كه شرط اين به«به معني  ”on the condition that“اصطلاح 

 )واژگان(  
----------------------------------------------  

 )سپيده عرب(   »3« ي گزينه -66
اي از عوامـل فـردي و    طـور كلـي ناشـي از طيـف گسـترده      انگيزه بـه «: جمله ترجمة

. شخصي اسـت  دستاوردهايو منزلت، يا رضايت ناشي از  شأناجتماعي مانند درآمد، 
  ».با كيفيت محيط كار مرتبط هستند تمام اين عوامل، به طرز قابل توجهي،

  طور روان      به )2  خوشبختانه ) 1
  صادقانه )4  توجه طرز قابل به) 3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(   »3« ي گزينه -67
  توضيح دادن) 2  بر انگيختن) 1
  تجربه كردن) 4  انتظار داشتن) 3

  )كلوز تست(  
---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(  »3« ي گزينه -68
  انداختن دور) 2  پوشيدن) 1
 مراقبت كردن) 4  بزرگ شدن) 3

  )كلوز تست(  

 )2( انگليسي زبان
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 )علي شكوهي(    »3« ي گزينه -69
  كنيد تعجب مي) 2  در حال تعجب هستيد )1
  تعجب كرديد) 4  تعجب خواهيد كرد) 3

  : نكتة مهم درسي
شرط و جواب آن  اگرچه بين جملة. شرطي نوع اول است ساخت دستوري اين جمله

  :در ساختار شرطي نوع اول داريم. تافتاده اس ديگر فاصلهي با افزودن عبارات
 If+ زمان حال + زمان آينده ساده 

If you consider ...... , you will wonder how it came to be. 
  :به معني كامل اين جمله دقت كنيد

 كـه آن انگيـزي   رنـگ آن و شـيوة حيـرت   ، كمالِ شكل و بافت آن ظرافتاگر شما به 
توجه كنيد، متعجب خواهيـد شـد    رشد كرده است، سيار كوچكب از يك دانة ]گياه[

 .كه آن چطور به وجود آمده است

  )كلوز تست(  
---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(    »3« ي گزينه -70
  سنت) 2  هدف) 1
  عادت) 4  موريتمأ) 3

 )كلوز تست(  
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(   »3« ي گزينه -71
به همين دليل  .ماه گذشته مريض بوده است )در طولِ( مادربزرگمان«: جمله ترجمة

 ».رسد غمگين به نظر مي بسياراست كه مادرم اكنون 

  : نكتة مهم درسي
 last“پـيش از  ”the“ال وجـود حـرف تعريـف    آموزشي بسيار مهـم ايـن سـؤ   نكتة 

month” بـــل ازدانيـــم كه ق مي. ســـتا“last month”    بايـــد از“since” و
هـاي   با اين توضيح گزينه. استفاده كنيم ”for“بايد از  ”the last month“قـبل از

زمان جمله حـال كامـل اسـت،     چون. اول و سوم به راحتي قابل حذف شدن هستند
 .تواند مناسب باشد دوم نيز كه زمان حال ساده است، نمي گزينة

  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )كتاب زرد(  »3« ي گزينه -72
كه برادر كوچكش متولدّ شـد، والـدين جـين از وي انتظـار      بعد از اين«: جمله ترجمة

 ».داشتند كه از او مراقبت كند

 :”look“همراه  ها به معني گزينه

 وجو كردن جست) 2  جوي لغت گشتنو در جست) 1

 نگاه كردن) 4  مراقبت كردن) 3

  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )كتاب زرد(  »3« ي گزينه -73
 متولد شد و از آن زمان به بعـد  2007در سال » فونوگرافي«اصطلاح «: جمله ترجمة
اجـازه   همـه به  چون ،به دست آورده است تيمحبوب مبتديو  يا عكاسان حرفه ميان

 ».رنديخود عكس بگ ةروزمر  يدهد تا در طول زندگ يم

 به دست آوردن) 2  به نظر رسيدن) 1

 نشرح داد) 4  وجود داشتن) 3

  )واژگان(  

 )كتاب زرد(  »3« ي گزينه -74
 سفرهايش ةاش دربارطولانيآموزان را با سخنرانيدانش ةاگرچه او هم«: جمله ترجمة
 ».كرد اشاره افراد خارجيزندگي واقعي  ةجالب دربار ةكرد، به چند نكتكسل

 نكته) 2  ، انتخابگزينه) 1

 دوره) 4  عبارت) 3

 )واژگان(  

---------------------------------------------- 

 )كتاب زرد(    »3« ي گزينه -75
تر بگويي كه دنبـال   خواهي من به تو كمك كنم، بايد مشخص اگر مي«: جمله ترجمة

 ».گردي چه نوع كتابي مي

 تجربه با) 2  ساده) 1

 مشخص، خاص) 4  شانس خوش) 3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )كتاب زرد(  »3« ي گزينه -76
پدر كاملاً از دست آلكس عصباني شد وقتي فهميد كه تنهـا پسـرش   «: جمله ترجمة

 ».در امتحان تقلب كرده بود

 كاملاً، قطعاً) 2  اخيراً) 1

3 (ممكنطور غيربه) 4  تبا موفقي 

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )كتاب زرد(    »3« ي گزينه -77
  »شروع به افزايش كرد؟ يقلبي از چه زمان  با توجه به متن، بيماري«: جمله ترجمة

  »20قرن  آغازبعد از « 
  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 

 )دكتاب زر(  »3« ي گزينه -78
  »چيست؟ )اين ايده(» this idea«، منظور نويسنده از 1در پاراگراف«: جمله ترجمة

  ».اين حقيقت كه افزايش بيماري قلبي، محصول زندگي مدرن است«
  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 

 )كتاب زرد(    »3« ي گزينه -79
خودشـان  زادگـاه  هايي كه در كشور  آن«رة درباكدام يك از موارد زير «: جمله ترجمة

  »؟)1پاراگراف (صحيح است » مانند مي
  ».كنند نميخود را ترك   كه كشورهستند هاي غيرغربي  در كشور مردميها  آن«

  )درك مطلب(
---------------------------------------------- 

 )كتاب زرد(  »3« ي گزينه -80
  »است؟ نشدهدر متن تعريف كدام يك از موارد زير «: جمله ترجمة

 » )2پاراگراف (اقوام نزديك، «

  )درك مطلب(  
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  )آباد سعيد جعفري كافي(    »3«گزينة   -81

  :حد راست

    
2

2 2 0 0 1 2 3
x
lim f x f x f ( ) f ( )



 


         

  :حد چپ

    
2

2 2 0 0 2 1 3
x
lim f x f x f ( ) f ( )



 


         

    
2

2 2 3
x
lim f x f x


      

 )129تا  123هاي  ه: صفححد و پيوستگي - 1حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )آباد كافي سعيد جعفري(    »4«گزينة   -82

»: 1«مثال نقض گزينـه     f x x  و   
1g x
x

 0در  ، هـر دو 2x  

ــد ندار ــحــ ــا نــ د. امــ   f x g x  0در 2x    ــرا ــد دارد زيــ حــ

    1f x g x    

»: 2«نـه  مثال نقض گزي f x x  و  2 1g x x  0در  ، هـر دو 0x  

د. اما ندارحد  
 

2 1g x x
f x x


  0در 0x   حد چپ و حـد  حد ندارد. زيرا

0راست در نقطه  0x  .برابر نيست  

 
 0x

g x
lim

f x
    و 

 0x

g x
lim

f x
  

»: 3«مثال نقض گزينه    f x x  و   g x x  0در  ، هـر دو 2x  

حد ندارند. اما     0f x g x   است، يعني   f x g x   تابعي ثابـت

0است و در  2x  .حد دارد  

تنهـا   136 تـا  130ة صـفح  دربا توجه به قضاياي مطرح شده در كتـاب  پس 

  است. »4« ةهمواره درست گزين ةگزين

 )136تا  130هاي  ه: صفححد و پيوستگي - 1حسابان ( 

  )آباد سعيد جعفري كافي(    »2«گزينة   -83

  حد راست:

      
1
2

12 1 1 1 02
x

lim x x





  
 

                     
   

  حد چپ:

      
1
2

12 1 0 1 12
x

lim x x





  
 

                     
  

 0 1 1     د چپ و راستحمجموع  

 )129تا  123هاي  ه: صفححد و پيوستگي - 1حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(    »4«گزينة   -84

   22f x x k     

   2
2 2
3 3 2 3 1 3

x x
lim f x lim x k k
 

             
  

 
2x

lim f x k


  

   
2 2
3 11

x x
lim f x lim f x
 

      

1 3 11 3k k k        

 )134تا  114هاي  ه: صفححد و پيوستگي - 1حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )مديرخراسانيسعيد (    »2«گزينة   -85

 
1 1

11
1 1x x

xxlim lim
x x  




 
  

 1 1

01 1 0 11 0x x

xlim lim
x 



 

 
         

 
  

 )134تا  123هاي  ه: صفححد و پيوستگي - 1حسابان ( 

 1حسابان 
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  )آباد سعيد جعفري كافي(    »2«گزينة   -86

31
3 2 1 0

03 5 2x

xlim
x

 


 
  

 

 

2 33

3 2 31 3
3 5 2 3 5 43 2 1 3 2 1

3 2 13 5 2 3 5 2 3 5 4x

x xx xlim
xx x x

      
 

      
  

 2 33

1
3 5 2 3 5 4 12 623 2 1x

x x
lim

x

   
  

 
  

 )144تا  141هاي  ه: صفححد و پيوستگي - 1حسابان ( 

 -------- --------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(    »1«گزينة   -87

   sin x sin sin xg x g x
x x
 

  
   

  

x t x t        

   
0x x t

sin tsin xlim g x lim lim
x t  

 
  

 
  

0
1

t

sintlim
t


    

 )144تا  130هاي  ه: صفححد و پيوستگي - 1حسابان ( 

 ---------------------------- ------------------  

  )آباد سعيد جعفري كافي(    »2«گزينة   -88

2 21sin x cos x   

   3 21 1 1cos x cosx cosx cos x      

مبهم 
3

2
1 0

0x

cox xlim
sin x


  

  2

2
1 1

1x

cosx cosx cos x
lim

cos x

  



  

 1
x

cosx
lim





 
   

21

1 1

cosx cos x

cosx cosx

 

 

3
2  

 )144تا  130هاي  ه: صفححد و پيوستگي - 1حسابان ( 

 --------- -------------------------------------  

  )مديرخراسانيسعيد (    »2«گزينة   -89

yتابع  ة: دامن2 ةگزين x  برابر است با 0fD , ،  تابع در نتيجه

0xنقطة در   زيرا حد چپ ندارد. ،حد ندارد  

  زيرا: ،هستنددرست هاي ديگر  اما گزينه

yتابع  درست است، زيرا :1 ةگزين x  در 0 0xپيوسـته و در   ,2  

2xپيوستگي راست و در   .پيوستگي چپ دارد  

1xزيرا اين تابع در  ،: درست است3 ةگزين  زيـرا   ،ي چـپ نـدارد  گپيوست

 1 1f   و 
1

0
x
lim x


  

زيرا تابع  ،: درست است4 ةگزين y x  در هر نقطه 0 حـدش برابـر    ,1

  شود. صفر مي

 )151تا  145و  129ا ت 118هاي  ه: صفححد و پيوستگي - 1حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(    »3«گزينة   -90

ــابع  ــورت   fت ــه ص را ب    2 3 2 3f x a a x x a      مرتــب

دانيم  مي .كنيم مي x تابع  براي اينكه .در نقاط صحيح ناپيوسته استf در

ضريب  ،پيوسته باشد تمام نقاط  x  يعني 2 3 2a a     بايـد صـفر

  شود.

2 21 2 5    2مجموع مربعات 13 2 0 2
a

a a
a


     
  

 )151تا  145هاي  ه: صفحوستگيحد و پي - 1 حسابان( 
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  )آباد سعيد جعفري كافي(    »1«گزينة   -91

3120 60 2sin sin     

122 2
120

a R R
sin A sin

     

122 4 3
3
2

R R      

 )65تا  62 هاي ه: صفحروابط طولي در مثلث - 2 هندسه( 

 ----------------------------------------------  

  )دآبا سعيد جعفري كافي(    »4«گزينة   -92

  ها داريم: اثبات شدة قضية ميانهبا توجه به رابطة 

22 2 22 2
ab c AM     

22 2 2 286 4 2 2 202AM AM        

2 10 10AM AM     

 )69ة : صفحروابط طولي در مثلث - 2 هندسه( 

 ----------------------------------------------  

  )اصل رضا عباسي(    »3«گزينة   -93

  ها داريم: كسينوس ةبه قضي بنا

2 2 2 113 2 4 2 2 4 16ADE : cos A cos A


         

2 2 2 2 2118 11 2 8 11 8 816ABC : x x x


            

 )69تا  66 هاي ه: صفحروابط طولي در مثلث - 2 هندسه(

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(    »2«گزينة   -94

7a هـرون بـراي محاسـبة مسـاحت مثلـث بـا فـرض        ةطبق قضي  ،8b   و

9c  :داريم  

7 8 9 122P  
    

       12 12 7 12 8 12 9S P P a P b P c          

12 5 4 3 12 5       

 )75تا  73 هاي ه: صفحروابط طولي در مثلث - 2 هندسه(

 ------------------------ ----------------------  

  )اصل رضا عباسي(    »1«گزينة   -95

  
  داخلي داريم: هاي زوايايبنا به قضية نيمساز

3
5

AB BD AB
AC DC AC

     

5AC k  3وAB k    

  حال بنا به قضية فيثاغورس داريم:

2 2 2 2 225 9 64AC AB BC k k       

2 2 1016 64 4 2 6
AC

k k k
AB


        

  

  و در نتيجه:

2 6 10 3 5 45 3 5AD AB.AC BD.DC AD           

 )72تا  70 هاي ه: صفحروابط طولي در مثلث - 2 هندسه( 

 ----------------------------------------------  

  )ميلاد منصوري(    »4«گزينة   -96
515 10ba b c a c        

  
  داخلي داريم:زواياي طبق قضية نيمسازهاي 

3
32

7 7
2

CM BC a a
MA AB c c

       

10 33
710

a c aa
ca c

  
    

   

  است. 3پس طول كوچكترين ضلع مثلث، برابر 

 )72تا  70 هاي ه: صفحروابط طولي در مثلث - 2 هندسه( 

 2 هندسه
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  )فروشان ايمان چيني(    »2«گزينة   -97

   180 180 30 15 135ˆ ˆ ˆC A B            

2 21 2
2 2

a c a c c AB
sin A sinC a BC

       

 )65تا  62 هاي ه: صفحروابط طولي در مثلث - 2 هندسه( 

 ----------------------------------------------  

  )محبوبه اصفهاني(    »2«گزينة   -98

  

الساقين اسـت، در   متساوي ABCدست آمده در شكل، مثلث  هاي به توجه به زاويه با

  نتيجه:

AB 1  

  AC AB BC AB BC cos     2 2 2 2 150  

  
cos

AC cos( )



       2 2 2

30

1 1 2 1 1 180 30 


  

( ) AC        
32 2 2 3 2 32  

 )69تا  66 هاي ه: صفحروابط طولي در مثلث - 2 هندسه(

 ----------------------------------------------  

  )سيامك كريمي(    »2«گزينة   -99

  

 cosaccab 2222  

9 4 16 16 11 16cos cos        

11
16cos    

xضلع  قائم تصوير ةاندازBC  بر ضلعAB باشـد، بنـابراين در مثلـث     مي

8  داريم: BCH ةالزاوي قائم
11

16
11

22  xxx
BC
xcos  

 )69تا  66 هاي ه: صفحروابط طولي در مثلث - 2 هندسه(

 ----------------------------------------------  

  )حميدرضا سجودي(    »1«گزينة   -100

ÂsinÂsin

ÂsinACABSABC

20310852
1310
2
1




  

602
3

 ÂÂsin  

  

  ها داريم: كسينوس قضيةطرفي طبق  از

2 2 2 2 ˆBC AB AC AB AC cos A      

2 25 64 2 5 8 60BC ( )( ) cos      

2 89 40 49 7BC BC       

20785 محيط مثلث  

 )76تا  73و  69تا  66 هاي ه: صفحروابط طولي در مثلث - 2 هندسه( 

5

8A C

B

A

CB 1
150

1
15

15
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  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -101

آمــوز  دانــش 100آمــوز، يــك واحــد آمــاري و  در ايــن پــژوهش، هــر دانــش

آموزان ايران  كننده در مصاحبه، يك نمونه از جامعة آماري تمام دانش شركت

  است.

 )104ة : صفحآمار استنباطي -آمار و احتمال (   

 ----------------------------------------------  

  )سيدوحيد ذوالفقاري(  »2«گزينة   -102

اي از هر طبقه كه مجـزا از يكديگرنـد،    گيري طبقه با توجه به اين كه در نمونه

شود، پس احتمال انتخاب هر طبقه برابـر اسـت.    يك نمونة تصادفي انتخاب مي

هاي انتخـاب شـده در هـر طبقـه      اما چون تعداد اعضاي طبقات و تعداد نمونه

ايـن روش برابـر    پس احتمال انتخاب واحدهاي آمـاري در لزوماً برابر نيست، 

  نادرست است.» الف«نيست. بنابراين تنها گزارة 

 )107و  106هاي  ه: صفحآمار استنباطي -آمار و احتمال (   

 ----------------------------------------------  

  )سيدوحيد ذوالفقاري(  »4«گزينة   -103

 ،»الـف «ه و آمارة نمونه، هـر سـه گـزارة    طبق تعاريف مربوط به پارامتر جامع

  صحيح هستند.» پ«و » ب«

 )115ة : صفحآمار استنباطي -آمار و احتمال (   

 ----------------------------------------------  

  )اصغري عزيزاله علي(  »2«گزينة   -104

تر باشد و درصد اطمينـان ذكـر شـده بيشـتر، بـرآورد      وچككطول بازه هرچه 

  تر است. دقيق

 )121ة : صفحآمار استنباطي -آمار و احتمال (   

  

  )آباد سعيد جعفري كافي(  »3«گزينة   -105

2 0 01 0 1/ /       

  در نتيجه انحراف معيار برآورد ميانگين جامعه برابر است با:

0 1 0 1 0 0110100x
/ / /

n


       

 )121ة : صفحآمار استنباطي -آمار و احتمال (   

 ------------------ ----------------------------  

  )اصغري عزيزاله علي(  »1«گزينة   -106

2 2 2 6 2 615 15
25 25

x , x ,
n n
     

      
   

   

   15 2 4 15 2 4 12 6 17 4/ , / / , /      

 )122ة : صفحآمار استنباطي -آمار و احتمال (   

 ----------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(  »3«گزينة   -107

  آن برابر است با: ارباشد كه مقد يپارامتر جامعه ميانگين م

0 1 2 3 4 5 2 56 /    
   

 5/2ي تصادفي دو تايي بايـد انتخـاب نمـاييم كـه ميـانگين آن      ها پس نمونه

هـاي تصـادفي مطلـوب     شـود. نمونـه   5باشد، يعني مجمـوع آنهـا بايـد برابـر     

  اند از: عبارت

     0 5 1 4 2 3, , , , ,   

 )120و  119هاي  ه: صفحاستنباطي آمار -آمار و احتمال (   

  

آمار و احتمال
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  )ياسين سپهر(  »2«گزينة   -108

صـورت   درصدي بـراي ميـانگين جامعـه بـه     95اگر فاصلة اطمينان  L,U 

  گاه: باشد. آن

4U L
n


    

 ةبنابراين براي باز 10   تايي خواهيم داشت:1n ةبا نمون ,12

1 1

4 412 10 2
n n
 

      

 ةو براي باز 9   داريم: تايي2n ةبا نمون ,13

2 2

4 413 9 4
n n
 

     

2 1 1
22

1

4
4 2 44 2

n n n
nn

n



    


   

 )122ة : صفحآمار استنباطي -آمار و احتمال (   

 ------------ ----------------------------------  

  )آباد سعيد جعفري كافي(  »3«گزينة   -109

50 1100 50 100 2n ,m p       

 
1 1 111 12 2 22 2 2100 100 10 10

p p
         

درصـد بـه    95كنندگان در آزمون كه با اطمينـان   نسبت شركتبازة بنابراين 

  :عبارت است ازمرحلة بعد راه خواهند يافت، 

1 1 1 1 4 6
2 10 2 10 10 10, ,        

   
   

6 4 2
10 10 10    طول بازه   

 )124و  123هاي  ه: صفحآمار استنباطي -آمار و احتمال (   

 ----------------------------------------------  

  )آباد سعيد جعفري كافي(  »3«گزينة   -110

40 410
ix

x
n

     

 2 4 4 1 0 0 0 1 1 1 4
10

ix x
n
         

      

16 4
10 10

    

4
410 0 41010

1
x /

n


        

 )121ة : صفحآمار استنباطي -آمار و احتمال (   
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  )606سؤال  -كتاب آبي آمار و احتمال (  »4«گزينة   -111

  اند، جامعة آماري است. آموزاني كه در كنكور قبول شده مجموعة دانش

 )104ة : صفحيآمار استنباط -آمار و احتمال (   

 ----------------------------------------------  

  )615سؤال  -كتاب آبي آمار و احتمال (  »4«گزينة   -112

اول، واحد آمـاري بـه تصـادف انتخـاب      ةطبق زاگيري سامانمند فقط  در نمونه

شود. مـثلاً   شود و با همان رويه از طبقات ديگر نيز واحد آماري انتخاب مي مي

در ساير طبقات هم عضو دوم انتخاب  ،دوعضو دوم انتخاب ش ،اول ةاگر از طبق

  شود. مي

 )107ة : صفحآمار استنباطي -آمار و احتمال (   

 ----------------------------------------------  

  )632سؤال  -كتاب آبي آمار و احتمال (  »3«گزينة   -113

دارد و در گزينـة  هـا انحـراف    خوان گيري به سمت كتاب نمونه» 1«در گزينة 

ــه» 2« ــة   نمون ــه خودروهــاي معيــوب انحــراف دارد و در گزين ــري ب » 4«گي

  انحراف دارد.در آن سازمان گيري به كارمندان شاغل  نمونه

 )110ة : صفحآمار استنباطي -آمار و احتمال (   

  )627سؤال  -كتاب آبي آمار و احتمال (  »4«گزينة   -114

اي و سـامانمند،   اي، طبقـه  خوشـه  گيـري تصـادفي سـاده،    هر چهار روش نمونه

  احتمالي هستند.

 )108و  105هاي  ه: صفحآمار استنباطي -آمار و احتمال (   

 ----------------------------------------------  

  )656سؤال  -كتاب آبي آمار و احتمال (  »3«گزينة   -115

مـامي  شود كه آمـارگير اطـلاع كـافي از ت    از مصاحبه بيشتر زماني استفاده مي

  هاي ممكن را ندارد. پاسخ

 )114و  113هاي  ه: صفحآمار استنباطي -آمار و احتمال (   

 ----------------------------------------------  

  )683سؤال  -كتاب آبي آمار و احتمال (  »3«گزينة   -116

بيشـتر    اگر اندازة نمونه را بيشتر كنيم، امكان نزديك شدن برآورد به پـارامتر 

  .شود مي

 )121ة : صفحآمار استنباطي -آمار و احتمال (   

  

  

  

آزمون گواه -  مالآمار و احت
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  )694سؤال  -كتاب آبي آمار و احتمال (  »2«گزينة   -117

 ـ  nاگر اندازة نمونة اوليه را   ،در نظـر بگيـريم    mثانويـه را   ةو اندازة نمون

  داريم:  

9 1
9 1
1 31 3

/
/n n
//

mm

      


   

7 49 49m m m n
nn

       

  برابر كنيم. 49پس بايد اندازة نمونه را 

 )121ة : صفحآمار استنباطي -آمار و احتمال (   

 ----------------------------------------------  

  )704سؤال  -كتاب آبي آمار و احتمال (  »4«گزينة   -118

درصـد، بـرآورد مـا از ميـانگين در      95با توجه به اين كه با اطمينان بيش از 

2بازة  2(x , x )
n n
 

    :قرار دارد، داريم  

x
n x ,

nx
n

 
       



2 8
211 32 14

  

بزرگتـر   10از درصـد   95خواهيم برآورد ما بـا همـان اطمينـان     حال كه مي

  بايد داشته باشيم:   .كنيم فرض مي mباشد، اندازة نمونه جديد را 

x
m m m
  

      
2 2 210 11 10 1   

دانيم  و مي
n



2   ، پس داريم:   3

2 33 2 3 1 3n mn
n m n


         

9 9m m n
n

     

  برابر كنيم. 9را بايد حداقل مونه نپس اندازة  

 )122ة : صفحآمار استنباطي -آمار و احتمال (   

 ----------------------------------------------  

  )700سؤال  -كتاب آبي آمار و احتمال (  »2«گزينة   -119

در بـازة  درصـد   95دانيم برآورد از ميانگين جامعه با اطمينان بـيش از   مي

2 2(x ,x )
n n
 

  ــ حــال مــي .قــرار دارد ــر خــواهيم ايــن ب ازه براب

5 76 6 88( / , /   باشد. پس داريم:  (

100

2 5 76
4 6 88 5 76 1 122 6 88

0 28 0 28 2 8
100

n

x /
n / / /

nx /
n

/ / /
n





 
      

  


 
      

  

 )122ة : صفحآمار استنباطي -آمار و احتمال (   

 ----------------------------------------------  

  )712سؤال  -كتاب آبي آمار و احتمال (  »2«گزينة   -120

ــا بـــــــراي بـــــــرآورد بـــــــازه زة اي نســـــــبت بايـــــــد از بـــــ

1 12 2p( p) p( p)(p ,p )
n n
 

   :استفاده كرد. بدين منظور داريم  

36 64
36 1 100 1002 2100 100

m p( p)p
n n


     

 3
36 64 6 8 962 2 0 0961000 1000100

/ 
      

  ظر برابر است با: ن پس بازة مورد

   0 36 0 096 0 36 0 096 0 264 0 456/ / , / / / , /     

 )124و  123هاي  ه: صفحآمار استنباطي -آمار و احتمال (   
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  )عشري رضا اثني(  »4«گزينة   -121

عمود بر سـطح حلقـه بـا     ةتغيير شار مغناطيسي عبوري از حلقه به دليل تغيير زاوي

  هاي ميدان مغناطيسي است، بنابراين داريم: راستاي خط

1 1

2 2

4 0 5 2
180 4 0 5 180 2

ABcos
/ cos Wb

/ cos Wb

  

        
        

 
   

2 21 200 2| | | N | | | | | | | V
t /

  
          


  

 )117تا  110هاي  : صفحهالقاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب - 2 فيزيك( 

 ----------------------------------------------  

  )اصغر اسدالهي(  »1«گزينة   -122

كه تغيير شـار عبـوري از    ، هنگاميهبا استفاده از قانون القاي الكترومغناطيسي فاراد

د، مقدار بـار شـارش شـده در حلقـه از     باشبرابر باRيك حلقه به مقاومت

  آيد: دست مي زير به ةرابط

| | | | q| | N IR N R
t t t

N | |q
R

  
    

  


  
  

ندارد و چـون تغييـرات   بستگي فوق به زمان  ةشود، رابط همان طور كه مشاهده مي

شار در هر دو حالت يكسان است، بنابراين بار الكتريكي شارش شده در حلقـه در  

  هر دو حالت يكسان است.

 )117تا  110هاي  صفحهالقاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب:  - 2 كفيزي( 

 ----------------------------------------------  

  )عبدالحسين بازيار(  »1«گزينة   -123

ةطبق رابط
2N AL 

 


كنـد زيـرا بـه     تغيير نمـي سيملوله ي ور، ضريب القا

NBةرابط جريان الكتريكي بستگي ندارد. اما طبق I  
، بزرگـي ميـدان   

21ةمغناطيسي درون سيملوله دو برابر و طبق رابط ـ
2U LI   انـرژي ذخيـره ،

  شود. برابر مي 4شده در آن 

 )122تا  118هاي  صفحهالقاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب:  - 2 فيزيك( 

  

  )غلامرضا محبي(  »2«گزينة   -124

ت جريان در قاب مربعي ساعتگرد و بنابراين جهت ميدان مغناطيسي ناشـي از  جه

ايـن كـه جريـان در آن در حـال      باشد. با توجه به سو مي آن در درون حلقه، درون

افـزايش اسـت، لـذا ميـدان درون آن در حـال افـزايش اسـت. از طرفـي ميــدان         

 ـ  ةداخلي با افزايش انداز ةمغناطيسي عبوري از حلق مربعـي در حـال    ةميـدان حلق

  شود. افزايش است كه منجر به افزايش شار عبوري مي

  

طبق قانون لنز، جهت جريان القايي بايد طـوري باشـد كـه بـا افـزايش ايـن شـار        

شـود كـه    اي ايجاد مي دايره ةمخالفت كند، بنابراين جريان پادساعتگردي در حلق

  كند. مربعي مخالفت مي ةميدان آن با افزايش ميدان حلق

 )118و  117هاي  صفحهالقاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب:  - 2 فيزيك( 

 ----------------------------------------------  

  )87سراسري تجربي (  »2«گزينة   -125

 هاي ميدان مغناطيسي عمود است، خواهيم داشت:  با توجه به اينكه حلقه بر خط
2

2
32

10 10
A r

r m
BAcos (B)( r )



 

  
     


  

2 2 23 10 10 3 10(B)( )( ) B (Wb)         
حال اگر نمودار شار مغناطيسي نسـبت بـه زمـان را بـا توجـه بـه نمـودار ميـدان         

  مغناطيسي نسبت به زمان رسم كنيم، داريم:

  

  
23 10B Wb   

 

  

  

N
t




  
 مقداري ثابت است، لذامتوسط القايي  ةتوان دريافت كه نيروي محرك به راحتي مي

  شود: صورت زير محاسبه مي نيز مقداري ثابت بوده و به متوسط جريان القايي

34 10
1 5

1
WbN

t t s
N R

I I ( )
R R t

 
  

 
  

  
   


  

3 34 10 0 8 10 0 85I I / A I / mA



       

 )117تا  110هاي  صفحهالقاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب:  - 2 فيزيك( 
  

 2 فيزيك

- 
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  )بابك اسلامي(  »2«گزينة   -126

از متوســط القــايي  ة، نيــروي محركــهدفــارا يالكترومغناطيســطبــق قــانون القــاي 

Nةرابط
t


  


تـابع شـار نسـبت بـه      شيبآيد، بنابراين منفي  دست مي به 

، شار مغناطيسي با شـيب  10sتازماني ةزمان برابر با نيروي محركه است. در باز

 آن برابر با ةالقايي مولد منفي و انداز ةيابد، بنابراين نيروي محرك ثابت افزايش مي

3 410 1010| | V


   تغيير شـار نـداريم و   30sتا 10sزماني ةاست. در باز 

، شار 40sتا 30sزماني ةنخواهيم داشت. در بازالقايي نيز  ةبنابراين نيروي محرك

يابد، بنابراين نيـروي محركـه القـايي مثبـت و      مغناطيسي با شيب ثابت كاهش مي

آن برابر با ةانداز
3 410 1010| | V


  پاسخ صحيح » 2« ةاست، بنابراين گزين

  است.

 )117تا  110هاي  صفحهلقاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب: ا - 2 فيزيك( 

 ----------------------------------------------  

  )محمدمهدي رحيمي(  »4«گزينة   -127

طـرف راسـت حركـت     با استفاده از قانون لنز و با توجه به اين نكته كـه ميلـه بـه   

جريـان القـايي بـا اثـرات     كند، بنابراين شار عبوري از مدار كاهش يافته و بايد  مي

توان گفت با توجه به جهت حركت  مغناطيسي خود با كاهش شار مخالفت كند. مي

سيم رسانا و با توجه به جهت ميدان مغناطيسي، اگر چهار انگشت دست راست در 

جهت سرعت و كف دست در جهت ميدان مغناطيسي باشد، انگشت شست جهت 

  است.CبهDدهد كه از جريان القايي را نشان مي

  توان نوشت: القايي، مي ةبزرگي نيروي محرك ةبراي محاسب

0 16 0 25 5 0 2B v / / / V           

 )117تا  110هاي  صفحهالقاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب:  - 2 فيزيك( 

  )بابك اسلامي(  »1«گزينة   -128

  :توان نوشت هاي آن ناچيز است، مي مقاومت پيچهيك مبدل آرماني كه براي 

2دور 2 1
1 1 1

5 22 968220
V N

N
V N N

      

 )127و  126هاي  صفحهالقاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب:  -2 فيزيك(

 ----------------------------------------------  

  )فرشيد رسولي(  »4«گزينة   -129

2 2 20 6 100 10B / T , A cm m    

  كنيم: چرخش پيچه را حساب ميابتدا زمان يك دور 

3 1150 50
tn T s
T T

      

  آوريم. دست مي شار مغناطيسي گذرنده از پيچه را به ةحال معادل

2

3

2

210 0 6 1
50

6 10 100

ABcos( t)
T

/ cos( t)

cos( t)






 


   

    

  

 )126تا  123هاي  صفحهالقاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب:  - 2 فيزيك( 

 --------------------------------------------- -  

  )محسن پيگان(  »4«گزينة   -130

ABcosةطبق رابط  با توجه به ثابت بودن ،AوB تغييرات شار عبوري ،

  است.cosاز پيچه بر اثر تغييرات

  با توجه به نمودار خواهيم داشت:

5 15 124
T T s    

  از طرفي داريم:

10 0 1 100m
m mI I / A mA

R




    


  

 )126تا  112هاي  صفحهالقاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب:  -2 فيزيك(
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 2 شيمي
 

 )مرتضي كلايي( » 3«گزينة  -131
 :ها بررسي ساير گزينه

 . سلولز يك پليمر طبيعي است: »1«گزينة 
سلولز و نشاسته متفاوت بوده و در نتيجـه  ساختار هاي گلوكز در  شمار مولكول: »2«گزينة 

 . توانند با هم ايزومر باشند فرمول مولكولي يكساني ندارند و نمي
 ،كتـاب درسـي نشـان داده شـده اسـت      99صفحة  1كه در نمودار طور  همان: »4«گزينة 

 . تر از الياف پشمي است بيشاي  پنبهميزان توليد الياف 
 )101تا  99هاي  صفحه، 2شيمي ( 

---------------------------------------------- 
 )حسن رحمتي كوكنده( » 4«گزينة  -132

اتـن   يـد كـه پلـي   آ د سفيد رنگي به دسـت مـي  گاز اتن در فشار بالا گرما دهيم، جامبه هرگاه 
اـر پيونـد     ،زيرا هر اتـم كـربن در آن   ؛هيدروكربني سير شده است باشد و مي) وردهآفر( بـا چه

كننـده در   دقيق مونومرهاي شركتتعداد تعيين . اشتراكي يگانه به چهار اتم ديگر متصل است
اـر   به يشمار مونومرهاي اي برا يك واكنش پليمري شدن ممكن نيست و تاكنون هيچ قاعده ك

 . نوشت يتوان فرمول مولكولي دقيق به همين دليل براي پليمرها نمي ؛ارائه نشده است رفته
 )103و  102هاي  صفحه، 2شيمي ( 

---------------------------------------------- 
 )مرتضي كلايي( » 2«گزينة  -133

هـا را   كنيم و پيونـدهاي ميـان آن  ش ـ يك در ميان پيوندهاي موجود در زنجير اصلي را مي
 :گيريم صورت جداگانه درنظر مي به

 
فرمول مولكولي اين . است رو روبهصورت  دست آمده به مونومر به يساختار مولكول

8تركيب  16C H گرم بر مول است 112بنابراين جرم مولي آن، برابر . باشد مي . 
 18 12 16 1 112( ) ( ) g.mol    جرم مولي 
 )104تا  102 هاي ، صفحه2شيمي ( 

---------------------------------------------- 
 )پور مبينا شرافتي( » 2«گزينة  -134

 . درست است» پ«عبارت فقط 

 جرمچگالي ) آ
) حجم پس در صورت داشتن . تر است اتن سبك بيش اتن سنگين از پلي پلي (

 . تري دارد حجم كم ،اتن سنگين ، پليتركيبي از دو جرم برابر
در زنجيـر كربنـي   » كـربن  –كـربن  «هر تركيب آلي كه در ساختار خود پيوند دوگانة ) ب

 . پليمري شدن شركت كند هاي تواند در واكنش مي ،داشته باشد
)Oهاي گلوكز به كمك  مولكول) پ  . شوند ديگر متصل مي يك در ساختار سلولز به (
10لي نفتالن فرمول مولكو) ت 8C H اسـتفاده  پلي پروپن  از ،سرنگساخت در . باشد مي
3هاي موجود در پروپن  كه تعداد اتم شود مي 6(C H  . استعدد  9 ،(

 )107و  106 ،104، 100هاي  صفحه، 2شيمي ( 
---------------------------------------------- 

 )پور مبينا شرافتي( » 4«گزينة  -135
 . رود كار مي ن، پليمري است كه در ساخت ظروف يكبار مصرف بهيرتپلي اس

    

  1000 1
  1 104

g mol

kg ng
 6پليمر 24/ kg دوگانه هايپيوندتعداد  

 پيوند دوگانه 
3 1801 1

Nnmol A NAmol mol
   

 )104و  103هاي  صفحه، 2شيمي ( 
---------------------------------------------- 

 )حسن رحمتي كوكنده( »  1«گزينة  -136
)ها داراي گروه عاملي هيدروكسـيل   الكل: »1«گزينة در مورد  OH)   و اسـيدها داراي

)گروه عاملي كربوكسيل  COOH) باشند مي . 
2الكل دو كربني  مولي تفاوت جرم: »3«گزينة در مورد  5(C H OH)  و اسيد دو كربني

3(CH COOH)  باشد گرم مي 14برابر با . 
 بر اثر گزش مورچة HCOOHفورميك اسيد يا متانوييك اسيد با فرمول : »4«گزينة در مورد 

 . شود و باعث سوزش و خارش در محل گزيدگي مي شدهانسان سرخ وارد بدن 
 )109ة صفح، 2شيمي ( 

---------------------------------------------- 
 )مرتضي كلايي( » 3«گزينة  -137

يابد  بخش ناقطبي در كربوكسيليك اسيدها افزايش مي ،با افزايش طول زنجير هيدروكربني
دروالسي به هيدروژني در كربوكسـيليك   ي وانهانسبت نيرو ،تر شدن اين بخش و با بزرگ

 )111و  110هاي  صفحه، 2شيمي ( .  يابد افزايش مي هااسيد
---------------------------------------------- 

 )پور مبينا شرافتي( »  1«گزينة  -138
 . اند ها درست همة عبارت

گـل   خـوش  بـوي . هاي عاملي هيدروكسيل و استر وجود دارنـد  گروه ،»ث«در ويتامين ) آ
 . به دليل وجود استر در آن است ،ياسمن

 . استآروماتيك  تركيبيوجود دارد كه  »كا«ويتامين  ،در كاهو و كلم) ب
گشـتاور  . ناقطبي اسـت  تركيبياست كه  »دي«ويتامين موجود در پسته و بادام، ويتامين ) پ

 . صفر است ها تقريباً همانند هيدروكربن ،»دي«دوقطبي ويتامين 
ويتـامين موجـود در   ( »ث«همانند ويتامين ) ويتامين موجود در شير( »آ«يتامين در و) ت

 )112تا  110 و 108هاي  صفحه، 2شيمي ( .  گروه عاملي هيدروكسيل وجود دارد ،)مركبات
---------------------------------------------- 

 )سارا رضايي( » 2«گزينة  -139
 . آيد دست مي به ها با آمين اهديكربوكسيليك اسعامل آميدي از واكنش 

 )117و  114، 113هاي  صفحه، 2شيمي ( 
---------------------------------------------- 

 )مرتضي كلايي( » 4«گزينة  -140

2صورت  ها به عمومي الكلمولكولي فرمول  1C H OHn n باشد مي. 

A: %12الكل  100 6012 2 2 16
n

n ( n )
  

  
 درصد جرمي كربن 

 12 8 4 10 8 3n / n / n     
3 :صورت به Aبنابراين فرمول مولكولي الكل  7C H OH باشد مي. 

B : 2الكل  2 1 2 14 716
n

n n


       
7صورت  به B بنابراين فرمول مولكولي الكل 15C H OH باشد مي. 

C : 12الكل  6 12 96 816
n

n n      
8صورت  به Cبنابراين فرمول مولكولي الكل  17C H OH باشد مي. 

ها  پذيري آن ها انحلال در الكل با افزايش طول زنجير هيدروكربني. تدرست اس: »1«گزينة 
 .يابد در آب كاهش مي

هـاي كـربن    يش شـمار اتـم  اها با افز چربي دوستي الكلخاصيت . درست است: »2«گزينة 
 .يابد افزايش مي

 نـا بخـش   هاي كوچك تا پنج اتم كربن بخش قطبي بـر  در الكل. درست است: »3«  گزينة
 .ه داردقطبي غلب

نيروي بين مولكـولي غالـب از نـوع     ،اتم كربن 5هاي تا  در الكل. نادرست است: »4«گزينة 
 )110و  109 هاي هصفح، 2شيمي ( .هيدروژني است

 پيوند دوگانه

 پليمر

 پليمر

 پليمر

 پليمر

 يوند دوگانهپ

 پيوند دوگانه
 پليمر

 درصد جرمي هيدروژن
 درصد جرمي اكسيژن

 كربندرصد جرمي 
 درصد جرمي اكسيژن

n

n
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  )ادبآ سعيد جعفري كافي(    »3«گزينة   -141

  2 1 02 1 2 1 0
x x ;x

f x x x
x x ;x
  

       
  

 

0 1
1 0 1 1 0

1 0
3 1 0 3 1 4 1

x
x ;x y x : y

f x
x

x ;x y x : y


     

  
     



  

  

  .كند نمودار تابع از ناحية سوم عبور نمي

 )117تا  109هاي  : صفحهتابع -1رياضي (   

 ----------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(    »2«ينة  گز -142

فرض كنيم  g x k  0وk  ، :داريم  

2 2
1

4 1 3 4 3 1 0 1
4

k
k k k k

k

 
       



  

    14 4 4 14f g        
 

  

 )117تا  109هاي  : صفحهتابع -1رياضي (   

 ----------------------------------------------  

  )جهابنخش نيكنام(    »3«گزينة   -143

1xچون دو نمودار در   پس  ،متقاطع هستند   1 1f g:  

 
  2

2 1
1 5 1 1 3

3 5
f x x

a a a
g x x x

          
  

  

 ةنقطة تقاطع ديگر از حل معادل   f x g x شود. حاصل مي  

2 23 5 2 1 5 4 0x x x x x          

   
1
4 4 4 9

x
x f g
     

  

 )117تا  109هاي  : صفحهتابع -1رياضي (   

 ----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(    »4«گزينة   -144

  

از مجموعة  a,b,c,d  به مجموعة a,b,c ،43   تابع وجود دارد كـه در

هـاي مـورد نظـر     بنابراين تعداد كل تابع ،تتابع نيسبرد  جزءdتا از آنها 42

4سؤال  43 2 65  .است  

عضـوي،   n ةجموع ـعضوي بـه يـك م   mنكته: تعداد توابع از يك مجموعة 

mn .است  

 )108تا  94هاي  : صفحهتابع -1رياضي (   

 ----------------------------------------------  

  )آباد سعيد جعفري كافي(    »4«گزينة   -145

  ديگر انتخاب شوند. كافيست كه دو حرف ،بايد باشد dرف حچون 

5 5 102 2 3
!

! !
 

  
 

  

  لذا: ،طريق جايگشت دارند !3به ، dكه اين دو حرف انتخاب شده و حرف 

5 3 10 6 602 !
 

     
 

  جواب

 )140تا  127هاي  : صفحهبدون شمردن ،شمارش -1رياضي (   

 1رياضي 

غ.ق.ق

 ق.ق



  22 ةصفح  رياضي همدازاختصاصي دو  »»9797شهريور شهريور   1616  آزمونآزمون««پاسخ تشريحي
  

  )مديرخراسانيسعيد (    »4«گزينة   -146

در نتيجه  ،انساني ةرياضي و يك نفر رشت ةيك نفر رشت ،تجربي ةيك نفر رشت

  :مقطع داريم، خواهيم داشت 3با توجه به اينكه 

3 10 3 10 3 10
1 1 1 1 1 1
           

                
             

  

  تجربي  رياضي    انساني      

3 10 3 10 3 10 27000        

 )140تا  133و  126تا  119هاي  : صفحهشمارش بدون شمردن -1رياضي (   

 ----------------------------------------------  

  )سعيد خانجاني(    »3«گزينة   -147

  :در نتيجه ،تيمي داريم 4سه گروه 

  12
2n S
 

  
 

  

3تيم هستند كه به  3هاي اول هر گروه  اما تيم
1
 
 
 

تـوان يكـي از    طريـق مـي   

ا انتخاب كرد و چون قرار است تيم دوم از همان گروه باشـد كـه تـيم    ها ر آن

  لذا انتخاب آن حتمي است. پس: ،اول انتخاب شده است

   3 3 3 11 3 121 66 22
2

n A P A
 

          
 
 

  

 )147تا  142هاي  : صفحهآمار و احتمال -1رياضي (   

 ----------------------------------------------  

  )نيسيدعادل حسي(    »4«گزينة   -148

برابر اسـت بـا    ،كلي اينكه دو نفر به تصادف فراخوانده شوند هاي حالتتعداد 

  16
2n S
 

  
 

باشند به اين صورت  نيمكتاحتمال اينكه آن دو نفر از يك  .

4قابل محاسبه است كه ابتدا يك نيمكت به 
1
 
 
 

شـود و   طريـق انتخـاب مـي    

4نفـر بـه    2فر نشسته روي آن نيمكـت  ن 4سپس از بين 
2
 
 
 

طريـق انتخـاب    

  شوند. پس: مي

  4 4 241 2n A
  

   
  

  

     
 

24 1
8 15 5

n A
P A

n S
  


  

 )147تا  142هاي  : صفحهآمار و احتمال -1رياضي (   

 ----------------------------------------------  

  )آباد فري كافيجعسعيد (    »3«گزينة   -149

 
5 4 3 2 1

5 120n S !    

2 4 6
1 7,  دو رقم فرد كنار هم باشندA :  

1طريق جايگشت  !2 1و  2، 4، 6طريق جايگشت  !4و   ,7   لذا:، ,7

       2 4 48 120 48 72n A ! n A n S n A           

  72 3
120 5P A   (دو رقم فرد كنار هم نباشند)P  

 )151تا  142هاي  : صفحهآمار و احتمال -1رياضي (   

 ----------------------------------------------  

  )آباد يسعيد جعفري كاف(    »2«گزينة   -150

  مدت زمان لازم براي رسيدن احسان به مدرسه متغير كمي پيوسته است.

 )170تا  159هاي  ه: صفحآمار و احتمال -1رياضي (   
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  )اصل رضا عباسي(    »2«گزينة   -151

  

 ـ در مثلـث قـائم   ليكنيم، بنا به روابـط طـو   عمود مي DCبر  Bو  Aاز   ةالزاوي

ADC :داريم  

2 2 1 9 3AH DH.HC AH AH        

   1 1 3 8 10 272 2ABCDS AH AB CD        

 )65ة : صفحها چندضلعي - 1 هندسه(

 ----------------------------------------------  

  )اصل رضا عباسي(    »1«گزينة   -152

  كنيم، داريم: ارتفاع نظير قاعده را رسم مي

  

2 2 210 8 36 6a aAHC : h h


       

الساقين از دو ساق  يك مثلث متساوي ةدانيم مجموع فواصل هر نقطه روي قاعد مي

  :داريم .آن برابر است با طول ارتفاع وارد بر ساق مثلث

16 6 10 9 6a b b bah bh h h /         

 )68و  65 هاي ه: صفحها چندضلعي -1 هندسه(

  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(    »4«گزينة   -153

O همرسي ميانه هاي مثلث  ةنقطABC     ـ 1، هـر ميانـه را بـه نسـبت   2 هب

OMكند، يعني  تقسيم مي
AM


1
 OHو  ABCارتفاع مثلـث   AH. اگر 3

  :باشد OMCارتفاع مثلث 

  

  OH OMOH || AH
AH AM


   

1
3  

  OH AH , MC BC  
1 1
3 2  

  
OMC

S MC.OH 
1
2  

  
ABC

( BC. AH) ( BC.AH) (S )  
1 1 1 1 1 1
2 2 3 6 2 6  

 )67و  66 هاي ه: صفحها چندضلعي - 1 هندسه(

 ----------------------------------------------  

  )يميمحسن محمدكر(    »2«گزينة   -154

ABC
BEF ABH ABC

S
S S S



     
1 1 1
3 3 2 6

  

ABC
S    6 6 3 36 3  

  
  باشد، آنگاه:ABCالاضلاع طول ضلع مثلث متساويaاگر

23 36 3 124 a a    

3 3 12 6 32 2AH a     

 )66و  65 هاي ه: صفحها چندضلعي - 1 هندسه(

 1 هندسه
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  )اصل رضا عباسي(    »3«گزينة   -155

كنـد كـه از دو رأس متقابـل آن     يك خط زماني تمام وجوه يك مكعب را قطع مي

يال)  6گذرند ( رأس متقابل مي وهايي كه از آن د اين حالت خط با يال بگذرد. در

  يال ديگر متنافر است. 6متقاطع و با 

با  كند هاي مكعب را قطع مي كه تمام وجه BH قطر، زيربه عنوان مثال در شكل 

  متنافر است.  FGو  AD ،CD ،AE ،EF ،CGهاي  يال

  
 )80و  79 هاي ه: صفحتجسم فضايي - 1 هندسه(

 ----------------------------------------------  

  )حميد گروسي(    »4«گزينة   -156

  ، مثال نقض داريم:3و  2، 1هاي   براي هر يك از گزينه

تـوان رسـم    شمار صـفحه مـي   متمايز روي يك خط باشند، بي ة) اگر سه نقط1

  كرد.

  باشد. اي قابل رسم نمي ) اگر دو خط متنافر باشند، صفحه2

  شمار صفحه قابل رسم است. ) اگر نقطه روي خط قرار داشته باشد، بي3

يا متقـاطع و در هـر كـدام از    اند  الاضلاع، يا موازي دو ضلع متمايز يك متوازي

  يكتا، قابل رسم است. ةاين دو حالت، يك صفح

 )82تا  78 هاي هفح: صتجسم فضايي - 1 هندسه(

 ----------------------------------------------  

  )داريوش ناظمي(    »3«گزينة   -157

گذرند و مـوازي   مي Aتمامي صفحاتي كه از   باشد، dخارج خط  A ةاگر نقط

عبور كـرده و   A ةگذرند كه از نقط مي Lهستند، همگي از خطي مانند  dخط 

  است.  dموازي با خط 

موازي با يك خط، همواره با آن خـط  متقاطع و تذكر: فصل مشترك هر دو صفحة 

  موازي است.

 )82تا  78 هاي ه: صفحفضاييتجسم  - 1 هندسه(

  )داريوش ناظمي(    »3«گزينة   -158

اي عمودند كه فصـل   اگر دو صفحه متقاطع باشند، در صورتي هر دو بر صفحه

  مشتركشان بر آن صفحه عمود باشد.

 )86تا  83 هاي ه: صفحتجسم فضايي - 1 هندسه(

 ----------------------------------------------  

  )اصل عباسيرضا (    »4«گزينة   -159

  
   ناميم، داريم: مي rسطح مقطع را  ةشعاع داير

   r 2محيط سطح مقطع  

  r r     6 2 3  

  داريم: OBHفيثاغورس در مثلث  ةبنابه قضي

  R r OH R R       2 2 2 2 9 16 25 5  

S  حال: R     2 24 4 5 100  

 )94تا  92 هاي ه: صفحتجسم فضايي - 1 هندسه(

 ----------------------------------------------  

  )آباد سعيد جعفري كافي(    »3«گزينة   -160

  
كنند، از دوران قطر  جا كه در لوزي قطرها يكديگر را نصف مي شكل، از آن مطابق

2rدو مخروط كه شعاع قاعدة هر دو برابر  لوزي رگبز    و ارتفاع هر دو برابـر

4h   ،در نتيجه حجم شكل حاصل برابر است با:شود.  تشكيل مياست  

   221 1 322 2 2 43 3 3V r h            
   

   

 )96و  95 هاي ه: صفحتجسم فضايي - 1 هندسه(
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  )بابك اسلامي(  »3«گزينة   -161

هاي  سنج (پيرومتر) به عنوان دماسنج فت هاي گازي، مقاومت پلاتيني و دماسنج

گيري گسـترة دماهـاي مختلـف پذيرفتـه شـده اسـت ولـي         معيار براي اندازه

هاي ذكر شده، از  دماسنج ترموكوپل به دليل دقت كمتر آن نسبت به دماسنج

  ار گذاشته شده است.هاي معيار كن مجموعه دماسنج

 )98ة : صفحدما و گرما -1 فيزيك( 

 ----------------------------------------------  

  )امير تقوايي(  »3«گزينة   -162

 ـ    ةجنس هستند، با استفاده از رابط هم ها كرهچون   ةچگـالي، نسـبت حجـم اولي

  توان نوشت: هاست و مي ها متناسب با نسبت جرم آن آن

  1m m V ( )
V m V

  
     

نسـبت   ةدهيم، پس براي محاسب چون به هر دو كره به مقدار يكسان گرما مي

  توان نوشت: ها مي افزايش دماي آن

2Q Q mQ mc ( )
mc

 
   


  

جنس هستند و ضريب انبساط حجمـي يكسـاني دارنـد، بـراي      هم ها كرهچون 

  توان نوشت: نسبت تغيير حجم دو كره مي ةمحاسب

 

1
2

3

1( )
( )

V VV V
V V

V m m
V m m

   
     

 
 

   


  

 )111تا  99هاي  : صفحهدما و گرما -1 فيزيك( 

 ----------------------------------------------  

  )سيامك قهرماني(  »2«گزينة   -163

100و سـپس بـه آب    Cبـه آب   Cگرم يـخ   m كنيم فرض مي C 

است. چون تبادل حرارتي با محيط اطراف نـاچيز اسـت، گرمـايي     تبديل شده 

100بخارآب  180gگيرد، بايد از تبديل  گرم يخ مي mكه  C  180بهg 

100آب  C توان نوشت: دست آيد. بنابراين مي به  

F VmL mc m L      بخار آبQ آبQيخQ  

3336000 4200 100 0 18 2268 10m( ) /      

0 54 540m / kg g    

 )124تا  108هاي  صفحه: دما و گرما -1 فيزيك( 

 ----------------------------------------------  

  )عبدالحسين بازيار(  »1«گزينة   -164

كـه   بندي شده است، اتلاف انرژي نداريم. بنابراين هنگامي چون مجموعه عايق

20قطعه يخ با دماي C   سلسـيوس   ةرا داخل مقدار زيادي آب صـفر درج ـ

 ةزيم، قطعه يخ از آب گرما گرفتـه تـا دمـاي خـود را بـه صـفر درج ـ      اندا مي

سلسـيوس بـه يـخ صـفر      ةسلسيوس برساند، بنابراين مقداري آب صفر درج ـ

  يابد. داريم: شود و جرم يخ افزايش مي سلسيوس تبديل مي ةدرج

20FQ Q m L m c ( ( ))           

3
20 210020
350 10Fm L c m m m    


  

0 12m / m   

0 12
100 100 12%

/ mm
m m


    درصد تغييرات  

 )120تا  108هاي  : صفحهدما و گرما -1 فيزيك( 

 ----------------------------------------------  

  )شهين گلچين(  »3«گزينة   -165

وجه آن موردنظر اسـت، مسـاحتي كـه رسـانندگي      5وجه گلخانه،  6چون از 

  برابر است با: گيرد، گرمايي از آن صورت مي

2 212 5 5 12 60A m A A m        مساحت يك وجه  

Qرسانش گرمـايي يعنـي  آهنگ  ةحال با استفاده از رابط Ak
t L


  تـوان   مـي

  نوشت:

  3
3

60 301 3000 10 300010 6 10
Q Q J Q kJ




      


  

 )127تا  125هاي  : صفحهدما و گرما -1 فيزيك( 

 1 فيزيك

 ثابت

 يخ يخ يخ آب

 يخ يخ يخ

 يخ

 يخ يخ

 يخ



  26 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »»9797شهريور شهريور   1616  آزمونآزمون««پاسخ تشريحي
  

  )سيامك قهرماني(  »2«گزينة   -166

  داريم: قانون گاز آرمانيبا استفاده از 

2 1 1 1

2 1 1 1

20 0 8100
20 1 2100

2 2 1
1 1 2

P P P / P

T T T / T

V T P
PV nRT

V T P

  

  
      

1 22 1 1 1 52 10 81 1 1
V / T P

V / V
V T / P

     

  2 1 1 1
1 1 1

1 5100 100 100V V / V VV
V V V

 
     درصد تغيير حجم  

50%درصد تغيير حجم   

  يابد. افزايش مي درصد 50بنابراين حجم گاز 

 )147و  146هاي  صفحه ترموديناميك: -1 فيزيك( 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -167

  توان نوشت: فشار، مي گرماي مبادله شده در فرايند هم ةبا استفاده از رابط

P V nR T P
P

CQ nC T Q P V
R

       

700
7
2

7 77002 2
P

P V W Q J

C R
Q W W  


       

  

 ـدقت كنيد كار انجام ش كـار انجـام شـده     ةده توسط گاز بر روي محيط قرين

توسط محيط بر روي گاز است؛ بنابراين كاري كه گاز بـر روي محـيط انجـام    

    دهد برابر است با: مي

200W W W J       

 )156تا  148هاي  صفحه ترموديناميك: -1 فيزيك( 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »1«  گزينة -168

دانيم تغيير انرژي دروني در يك چرخه برابر با مجموع تغيير انرژي دروني  مي

دانـيم در چرخـه و فراينـد     فرايندهاي آن چرخه اسـت. از طـرف ديگـر مـي    

Uدما، هم  حجم، و در فرايند همW   ايـن   است. بنابراين با توجه بـه

5 اتمـي  فشار براي مقدار معيني گاز كامل تـك  كه در فرايند هم
2Q W  

  توان نوشت: است، مي

BCU , U
AB BC CA

U Q W
U U U U

   

  
       

   

5
2AB CA CAW ,Q W

AB AB CA CAW Q Q W
 

     


 
30005

2
ABQ J

AB CA CAQ W W        

3 3000 20002 CA CAW W J    

 )162تا  145هاي  صفحه ترموديناميك: -1 فيزيك( 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -169

گرماهاي مبادله شده بين محيط و دسـتگاه را در هـر مرحلـه در     ةاگر فقط انداز

يـك   ةنظر بگيريم، با استفاده از تعريف ضـريب عملكـرد يـك يخچـال و بـازد     

  ، داريم:آرماني ماشين گرمايي

1 1 11

L H H

H
H

Q Q W Q
K

W W W KQW
Q W

        
   

 

  

1 1 30 25K K
/

      

 )174تا  167هاي  صفحه ترموديناميك: -1 فيزيك( 

 ----------------------------------------------  

  )منوچهر مددي(  »2«گزينة   -170

سرد)  ةل يخچال (چشماز مواد داخLQ، گرمايWدر يك يخچال با انجام كار

شود، بنابراين در  گرم) داده مي ةبه محيط بيرون (چشمHQگرفته شده و گرماي

  اين يخچال داريم:

6
5H L| Q | Q  

با استفاده از تعريف ضريب عملكرد يك يخچـال و قـانون اول ترموديناميـك در    

  ها، داريم: مورد يخچال

H L|Q | W QL L
H L

Q QK K
W | Q | Q

   


  

56
5

L

L L

QK K
Q Q

   


   

 )174تا  171هاي  صفحه ترموديناميك: -1 فيزيك( 

 چرخه

200W J 

 چرخه
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 1 شيمي
 

 )حامد پويان نظر( »  3«گزينة  -171
 : ها بررسي گزينه

در فشـار ثابـت    ،ثابت هاي مولشمار مربوط به يك گاز با  ،اگر شكل: »1«گزينة 
تر از حـالات   بيش Cظرف بنابراين دماي  ؛حجم با دما رابطة مستقيم داردباشد، 

 . است Aو  Bتر از  بيش Cزيرا حجم  ،ديگر خواهد بود
در دمـا و فشـار يكسـان     ،اگر شكل مربوط به گازهاي مختلف باشـد  :»2«گزينة 
 . تر است بيش Bزيرا حجم  ؛تر باشد بيش Aبايد از  Bمول مقدار 
ا و فشـار يكسـان   م ـد در ،اگر شكل مربوط به گازهاي مختلف باشـد : »3«گزينة 
جـرم   ،كه جرم هر دو برابر است با توجه به اين .است A تر از بيش Cمول مقدار 
 . است Aتر از  كم Cمولي 
با توجـه بـه    ،مول ثابت باشدشمار گاز با نمونه اگر شكل مربوط به يك : »4«گزينة 

mرابطة چگالي 
(d )

v
  چون حجمC تر از  بيشB تر است چگالي آن كم ،است . 

 )83 و 82هاي  صفحه، 1شيمي () ندگيردپاي گازها در ز( 
---------------------------------------------- 

 )سيد سحاب اعرابي( »  3«گزينة  -172
 6 6 66 12 6 2 2 2C H O (aq) O (g) CO (g) H O(l)    

 1 66 12 6 216200 6 12 6 180 16 12 6 6 12 6
molC H O mol O

g C H O
gC H O mol C H O

  روز شبانه?  

 22 4 5 1 1 12
1 1 0 5 12 602 2

/ L O L

mol O L O / L
     

1روز شبانه  724  
 )85و  84هاي  صفحه، 1شيمي () ردپاي گازها در زندگي( 

---------------------------------------------- 
 )نظر حامد پويان( »  1«گزينة  -173

 :بررسي ساير موارد .فقط مورد دوم صحيح است
در حضـور   2Hو  2Nبـرخلاف   ،2Oو  2Hمخلوطي از گازهاي  :مورد اول
 . شود جرقه منفجر مي ياكاتاليزگر 
200بر اثر سرد كردن محفظة واكنش تهية آمونياك تا  :مورد سوم C ،   عـلاوه

 . شود بر آمونياك، نيتروژن نيز خارج مي
بـه محفظـة    اًآوري و مجدد هيدروژن و نيتروژن واكنش نداده جمع :ورد چهارمم

 )87 و 86هاي  صفحه، 1شيمي () ردپاي گازها در زندگي(   .دنشو واكنش بازگردانده مي
---------------------------------------------- 

 )كامران جعفري( »  1«گزينة  -174

2Caشـامل   ،آشاميدني هاي هاي تك اتمي آب يون  ،Cl ،Na، F  و
2Mg  هاي چند اتمي مورد پرسـش واقـع    يون ،جا كه در سؤال از آن .هستند
هـاي   اتمي موجـود در آب هاي چند  برخي از يون» 1«تنها در گزينة لذا  اند، شده

 .است بيان شدهدرستي  بهآشاميدني و شيرين 
 )98ة صفح، 1شيمي () آب، آهنگ زندگي(   

---------------------------------------------- 
 )حامد پويان نظر( »  3«گزينة  -175

 .فقط مورد آخر نادرست است
بخـار آب هـوا    ها، رطوبت خاك و ها، آب شور درياها و درياچه آب شيرين درياچه

 .باشند ميدارا هاي غيراقيانوسي  دربين انواع آبرا  ترين سهم كم
 )94 تا 92هاي  هصفح، 1شيمي () آب، آهنگ زندگي( 

---------------------------------------------- 
 )پور مبينا شرافتي( »  3«گزينة  -176

پـس   .دانـيم كلسـيم سـولفات تركيبـي كـم محلـول اسـت        مـي : »1«گزينة 
گـرم آب   300در و گـرم   1تا  01/0بين  ،گرم آب 100پذيري آن در  حلالان

 . گرم است 3تا  03/0بين 
1362 42 5 10 3 44 4 41 4

g CaSO
?g CaSO / mol CaSO / gCaSO

mol CaSO
     

گـرم   300طور كامل در  به ،تواند در دماي اتاق گرم كلسيم سولفات نمي 4/3
 . آب حل شود

 . است ابر يون سديمدو بر ،دن هر فرد بالغ به يون پتاسيمب ةنياز روزان: »2«گزينة 
دار گـروه   هيـدروژن  هـاي  تركيب بينترين نقطة جوش را  بيش HF: »3«گزينة 

 . شود دارد و يك الكتروليت ضعيف محسوب ميجدول تناوبي هفدهم 
 .است) رساناي الكتروني(رساناي جريان برق نيز ) نافلز(گرافيت : »4«گزينة 

 )126تا  124و  115، 109، 108هاي  صفحه، 1شيمي () آب، آهنگ زندگي( 
---------------------------------------------- 

 )پور مبينا شرافتي( »  2«گزينة  -177
 . نادرست است» ب«تنها مورد 

تـر از   بـيش  2COپـذيري گـاز    در هـر دمـايي انحـلال    اتمسفر و 1در فشار ) آ
  .است NOگاز
تر مـايع   تر باشد، آن ماده راحت بيشدر تركيبي هر چه نيروي بين مولكولي ) ب
بـه   ،2Clهر دو ناقطبي هستند و نيروي بين مولكـولي   2Clو  2N. شود مي

 . تر است قوي 2Nتر نسبت به  دليل جرم و حجم بيش
پس نسبت جرم به حجـم  . دارددانيم آب به هنگام انجماد، افزايش حجم  مي) پ
 . تر از يخ است بيش مايع، در آب) چگالي(

 .هاي يوني تنها در حالت مذاب يا محلول رساناي جريان برق هسـتند  تركيب) ت
2MgFبرخلاف  NaCl(aq)پس  (s) باشد رساناي جريان برق مي . 

 )125و  124، 117، 113، 112هاي  صفحه، 1شيمي () آب، آهنگ زندگي( 
---------------------------------------------- 

 )حامد رواز( »  2«گزينة  -178

 1 2 1000/  چگالي محلول  
 1200gيك ليتر در هر جرم محلول  
 0 06 40 2 4/ / g  جرم NaOH  آن مولار 06/0محلول يك ليتر در  
 2 4 610 20001200

/ g
ppm ppm

g
    

 )107و  106، 102هاي  صفحه، 1شيمي () آب، آهنگ زندگي( 
---------------------------------------------- 

 )حامد رواز( »  1«گزينة  -179
KClپـذيري  ، انحـلال داده شده پذيري با توجه به رابطة انحلال را در دو دمـاي   

60 C  15و C آوريم دست مي به: 
 60 0 3 60 26 44C S / g       
 15 0 3 15 26 30 5C S / / g       

60دماي  در C: 
 شونده حل محلول 
 144g  44g KCl  
 250g  76 41x / g  

60در نتيجــه در دمــاي   C  250درg  ،76محلــول 4/ g شــونده و  حــل
173 6/ g حلال خواهيم داشت : 
15در دماي  C: 

 شونده حل حلال
100g  30 5/ gKCl  

173 6/ g  532x g  
 53 100 23 4%173 6 53 /

/
 


 درصد جرميKCl 15محلول در دماي در C  

 )111تا  108و  103هاي  صفحه، 1شيمي () آب، آهنگ زندگي( 
---------------------------------------------- 

 )دانيال مهرعلي( »  3«گزينة  -180
به سمت پايين آن حركـت   تراوازمان آب از بالاي غشاي نيمة  در اين روش به مرور

 )»1«و تأييد گزينة » 3«رد گزينة . (شود تر مي كند و محلول بالاي غشا غليظ مي
كـوس و صـافي كـربن از آب جـدا     هـاي اسـمز مع   هاي آلي فرار در روش كيبتر
روش  يـك از سـه   در هيچ. شوند اما در روش تقطير در آب باقي خواهند ماند مي

 . توان از آب جدا كرد ها را نمي ميكروب ي،تقطير، اسمز معكوس و صافي كربن
 )130و  129هاي  صفحه، 1شيمي () آب، آهنگ زندگي( 

دقيقه بار هوا  ساعت
دقيقه بار هوا

 جرم محلول
 حجم محلول

 جرم محلول
 روز شبانه
ساعت
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  )عباس اسدي اميرآبادي(    »3«گزينة   -181

 33 26 12 8 8 5 2 3y x x x x          

   3 32 3 2 3y x x          

  32 2 3y x       

3 33 4 1y x y x          

 )تابع - 2حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )عباس اسدي اميرآبادي(    »1«گزينة   -182

3aپس  ،ابع سه برابر شده استبرد ت     است. طول دامنة تابع حفـظ شـده

1bپـس   ،اسـت  ها قرينه شده yنسبت به محور است و شكل     دامنـة .

تابع از  3 2,  به 4 1, پس داريم: ،نتقل شده استم  

 3y f x c    

  داريم:

3 2 3 2x c c x c             

2 3 3 1 2c x c c c            

3 1 2 0a b c       

 )تابع - 2حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(    »2«گزينة   -183

هـاي   بـه ترتيـب بـازه    fدامنه و برد تـابع   7 5,  و 1 2,  باشـند.   مـي

  بنابراين:

7 5 00 0
7 127 5 0 7 12 0 5 5

xx x  
           

120 ةباز gپس دامنة تابع  5, 
  

را  2و  1، 0عدد صحيح  3است كه فقط  

  دارد.

1
2

0 0
1 11 2 1 2 2y y

   
         

1
0

1 30 1 2 2y     

30 ةباز gپس برد تابع  2,
 
  

دارد.  را 1 و 0عدد صحيح  2باشد كه فقط  مي 

  دارد.را  2و  1، 0عدد صحيح  3دامنه و برد اجتماع بنابراين 

 )تابع - 2حسابان (

 ------------------------------ ----------------  

  )آباد سعيد جعفري كافي(    »2«گزينة   -184

1xبر  اي مورد نظر چندجملهچون   لذا ،پذير است بخش:  

1 0 1x x      

  3 2 6p x ax bx ax     

   1 0 6 0 1p a b a         

2 0 2x x     

   2 0 8 4 2 6 0 2p a b a        

    2 61 2 1 4 510 4 6
a b

, a , b a b
a b

   
         

  

 )تابع - 2حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(    »4«گزينة   -185

  طبق تعريف تقسيم داريم:

   5 3 22 1 2 21x x x x Q x       

تقسيم  ةباقيماند Q x 2برx  ابر بر 2Q   فوق است. پس در تساوي

2x   شود: دهيم و نتيجه مي قرار مي  

 32 16 4 1 4 2 21Q         

   32 4 2 2 8Q Q         

 )تابع - 2حسابان (

 2حسابان 

  هاyقرينه نسبت به محور 

  واحد به سمت راست 2

  واحد به سمت پايين 4
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  )كاظم اجلالي(    »3«گزينة   -186

3yدانــيم توابــع  مــي x  2وy x  صــعودي هســتند و مجمــوع دو تــابع

3پس تابع  ،صعودي، تابعي صعودي است 2y x x  .نيز صعودي است  

2تابع  xy x   نزولي است و توابعy x x   32وy x x  

  غيريكنوا هستند.

 )تابع - 2حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(    »2«گزينة   -187

نامعادله را به صورت     2 1 2f f x f  نويسيم. با توجـه بـه ايـن     مي

  شود: اكيداً نزولي است، نتيجه مي fكه 

 2 1 2f x    

چون  و 1 2f ، :پس  

   2 1 1f x f   

2 1 1 0x x      

 )تابع - 2حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(    »4«گزينة   -188

2دوره تناوب  6

3





كامل تنفس اتفـاق   ةثانيه يك دور 6باشد. يعني در  مي 

  گيرد. كامل صورت مي ةدور 10 ،ثانيه 60افتد. پس در يك دقيقه يعني  مي

 )مثلثات (تناوب) - 2حسابان (

  )كاظم اجلالي(    »3«گزينة   -189

22ابتدا توجه كنيد كه با توجه به اتحاد  1 2cos cos       ضـابطة تـابع

  شود. به صورت زير نوشته مي

  2 21 4 3 4 23 3f x cos x cos x               
   

  

  بنابراين دوره تناوب تابع برابر است با:

2 1
4 2




  

 )مثلثات (تناوب) - 2حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(    »3«گزينة   -190

  آوريم: دست مي ها را به همة گزينهتناوب  هدور

2  »: 1«گزينة  1 2
2

cos xy sin x 
    

  است. كه دوره تناوب آن برابر با 

yدوره تناوب تابع »: 2«گزينه  tanx   با توجه به نمودار آن برابر بـا 

  است.

  

yدوره تناوب تابع »: 3«گزينه  sin x  2برابر با .است  

yدوره تناوب تابع »: 4«گزينه  cosx   با توجه به نمودار آن برابر بـا 

  است.

  

  ها متفاوت است. با ساير گزينه» 3«بنابراين دوره تناوب گزينه 

 )مثلثات (تناوب) - 2حسابان (
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  )بابك اسلامي(  »2«گزينة   -191

  با استفاده از تعريف تندي متوسط، داريم:

221 1713av av
l ms s
t s

   


   

 )حركت شناسي - 3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »2«گزينة   -192

هـا   جايي آن رسند، جابه كه دو متحرك در وسط مسير حركت به هم مي زماني

ثانيه بعد از متحرك اول  10يكسان است و با توجه به اين كه متحرك دوم ، 

  توان نوشت: شروع به حركت كرده است، مي

1 2 5 6 10 60| x | | x | t (t ) t s         

60tةبنابراين تا لحظ sنصـف مسـير    ةمتحرك اول با سرعت ثابت به انداز

  ) برابر است با:ABةحركت(فاصل حركت را آمده است، در نتيجه كل مسير

12 2 5 60 600AB v t AB m       

 )حركت شناسي - 3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )مقصودي سعيد حاجي(  »4«گزينة   -193

1اگر متحركي 
15mمسير را با سرعت متوسط  3

s
طي كنـد، مسـافت بـاقي     

2مانده 
  شود. طول مسير مي 3

   

1 2 1 2
1 21 2
1 2

av

av av

x x x x
v x xt t

v v

     
 

    
   

1 2
453 3

1 2 4
3 3
15 10

av
x x mv

sx x


  



   

 )حركت شناسي - 3فيزيك ( 

  )بابك اسلامي(  »3«گزينة   -194

ين صورت يك خط راست با شيب غيرصفر است، بنابرا زمان به –نمودار مكان 

اي  حركت متحرك با سرعت ثابت است و بنابراين سـرعت متوسـط و لحظـه   

  همواره يكسان است. داريم:

0 14 3 54 0av av
x mv v v /
t s

 
     

 
  

 )حركت شناسي - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )مقصودي سعيد حاجي(  »1«گزينة   -195

23و برابر با با توجه به نمودار، شتاب حركت متحرك ثابت  ma
s

  است و با

0tكه در لحظة  توجه به اين     متحرك در خلاف جهـت محـورx   هـا و بـا

2mبزرگي سرعت 
s

0كنـد،   شروع بـه حركـت مـي     2mv
s

     اسـت. بـا

زمان در حركت با شتاب ثابت بر روي خط راسـت   –فاده از معادلة مكان است

  توان نوشت: مي

2 2
0 0

1 1 3 4 2 4 4 202 2x at v t x x x m              

 )حركت شناسي - 3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -196

5tةدرلحظ sصفر است، از با زمان برابر  -مكان شيب خط مماس بر نمودار

  اين رو در اين لحظه سرعت متحرك نيز برابر صفر است. 

ــابراين ــداز   بنـ ــتن انـ ــا داشـ ــرعت در لحظــ ـ ةبـ 5tةسـ sــ  ةاز رابطـ

2
v vx t

  ةرابطكنيم، آنگاه از ي متحرك را حساب ميسرعت اوليه 

v at v   آوريم:دست مي شتاب متحرك را به  

  5 4
v

t s
x m


    

6و
v ?

t
x m

   




  

4 6 52 2
v v vx x (t t ) ( ) 

         
 

   

4mv
s

    

25 4 0 8mv at v a a /
s

          

 )حركت شناسي - 3فيزيك ( 

 3 فيزيك
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  )67شاهد تجربي (  »4«گزينة   -197

رحلـه ثابـت اسـت، سـرعت متوسـط      شتاب حركـت متحـرك در هـر م    چون

1ةرابطمتحرك از  2
2av

v v
v


 آيد. با استفاده از اين رابطـه،   دست مي به

  آوريم: دست مي زماني را به ةسرعت متحرك در انتهاي هر باز

214 4 2av
vm m: v , v

s s


   


درtاول حركت ةثاني  

2 8mv
s

   

32
86 8 6 2av

vm m: v , v
s s


    درtدوم حركت ةثاني  

3 4mv
s

   

43
46 4 6 2av

vm m: v , v
s s


    درtسوم حركت ةثاني  

4 8mv
s

   

8m، سرعت متحرك از صـفر بـه  اول حركت ةثانيtبنابراين در
s

رسـد و   مـي 

 ـtاسـت. در  تندشـونده زماني  ةبنابراين حركت متحرك در اين باز دوم  ةثاني

8mحركت، سرعت متحرك از
s

4mبه
s

رسد و بنابراين حركت متحـرك   مي

سوم حركت، سـرعت متحـرك    ةثانيtاست. در كندشوندهزماني  ةاين بازدر 

4mاز
s

8mبه
s

زمـاني   ةرسـد، بنـابراين حركـت متحـرك در ايـن بـاز       مـي 

  بوده است. تندشونده

 )حركت شناسي - 3فيزيك ( 

 ------------------------ ----------------------  

  )عبدالحسين بازيار(  »2«گزينة   -198

شـود و جهـت حركـت آن عـوض      اي كه سرعت متحرك صفر مـي  ابتدا لحظه

  يابيم.   شود را مي مي

2 6 0 3v t t s       
زمـان متحـرك را    –زمـان، معادلـة مكـان     –با اسـتفاده از معادلـة سـرعت    

  نويسيم: مي

0

0
2

62 6

2

mvv t s
mv at v a
s

        


  

2 2
0 0 0

1 62x at v t x x t t x         

شـود در پـنج    اي كه جهت حركت متحرك عوض مـي  كه لحظه با توجه به اين

  ثانية ابتدايي حركت است، داريم:

0 00t x x    

 1 1 0 1 03 9 18 9t s x x x x m          

 2 2 0 2 05 25 30 5t s x x x x m          

1 2 1 0 2 1 9 4 13x x x x x x x m              

 )ركت شناسيح - 3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -199

مستقل از زمـان در حركـت بـا     ةطرف پايين، از رابط با انتخاب جهت مثبت به

شتاب ثابت در مسير مستقيم، سرعت برخورد گلولـه بـه زمـين و سـرعت در     

ــداي  ــي  105ابت ــر حركــت را حســاب م ــر آخ ــپ مت ــيم و س ــكن  ةس از رابط

1 2
2av

v v
v


 آوريـم. دقـت كنيـد چـون      دست مـي  رعت متوسط را بهس

  فوق استفاده كرد. ةتوان از رابط شتاب ثابت است مي

1 202 2
1 12 y mv v g y       

2
1 12 10 20 20mv v

s
       

2 1252 2
2 22 y mv v g y       

2
2 22 10 125 50mv v

s
       

1 2 20 50 352 2av av
v v mv v

s
 

     

 )حركت شناسي - 3فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )كفش حميد زرين(  »2«گزينة   -200

پايين را مثبـت فـرض    اگر محل رها كردن گلوله را مبدأ مكان و جهت رو به 

21ةبا استفاده از رابط  كنيم،
2y gt v t     كـه   و با توجه بـه ايـنv   

 توان نوشت: است، مي

  
2 2 2

222

1 1
2 2 4 21 11 1

4 24 2

h gt gth t t
tth gth gt

         


  

 )حركت شناسي - 3فيزيك ( 

 كل




